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РЕСПУБЛІКАНЦІ І ДЕМ0-
КРАТИ ПОЖВАВЛЮЮТЬ 

ВИБОРЧУ КАМПАНІЮ 
П Р Е З И Д Е Н Т КОНФЕРУЄ З ГОЛЛОМ ПРО СВОЮ 
ЕНЕРГІЙНУ У Ч А С Т Ь В ВИБОРЧІЙ КАМПАНІЇ; 
ГАРРИМАН ЗАЯВОЮ ПРОТИ РАСОВИХ ОБМЕ-

Ж Е Н Ь Х О Ч Е ' З Д О Б У Т И ГОЛОСИ ПІВДЕННИХ 
Д Е Л Е Г А Т І В 

Ґеттисбург, Па.. — 3 рес-
публіканськнх кол повідом-
лають, що президент Авзен-
гавер братиме більшу й енер-
гічнішу участь в виборчій 
кампанії, як про це думали 
донедавна. Про це буде Пре-
зидевт конферувати з голо-
вою Республіканського Кра-
йового Комітету, якай 12-го 
липня прнїжджас до Геттнс-
бур.у. Це буде перша зустріч 
Айзеягааера з Ліонардом В. 
Голлом від опер'ації Пре-
зидента. Досі думали, що 
участь Президента в виборній 
кампанії обмежиться.' до кіль-
кох його промов ч`ерез теле-
візійні й радіові станції. Те-
пер, коли Президенті, заявив, 
що почувається краще як пе-
ред операцією в дад̀  9-го чср-
вня, і коли Айзенгавер ска-
зав, що братиме „активну й 
енергійну" участь ў`виборчій 
кампанії, республіканці спо-
діваються, що він вяголошу-
ватнме промови й поза теле-
візінннмя та радіовнмн стан-
ціямн. Пресовий секретар Бі-
лого Дому ДжеГімс С. Гаґер-
ті заявив жур`налістам, що 
вже знас плявн Президента 
про те, як він вестиме внбор-
чу кампанію, але відмовився 
їх" виявити журналістам. — 
Демократичний кандидат на 
президента вюйоркський ѓу-
бернатор Аверслл _'Гаррнман 
заявив у листі до редакції 
негритянського часопису в 
Пнтсбургу, Па , що, якщо бу-
де президентом, то „вжне 
свого високого становища на 
те, щоб` спонукати 'п'роводи в 
тих стейтах, які виступають 

проти скасування расових 
обмежень, до того, щоб під-
трнмували прогресивну про-
граму уряду, яка домагасть-
ся скасування расових обме-
жевь". Цей лнст Гаррнмана 
опублікував редактор П. Л. 
Праттіс в щоденнику „Дп 
Пнтсбургер Кур'єр". 14-го ли-
пня Гаррнман промовлятиме 
в Ашборо, Північна Каролай-
на, на прийнятті Молодих 
Демократів. Це буде перша' 
поїздка Гаррнмана до пів-
денних стейтів, де він буде 
старатися здобути голоси де-
мократнчннх делегатів на Де-
мократичну 1-І о м і я а ц і йну 
Конвенцію. Гаррнман крити-
кус президента Айзенгавера 
за те, що своїм впливом не 
причинився до того, щоб пів-
денні стейти не виступали 
проти скасування расових об-
межень. Гаррнман подав nut-
року програму, яку, на його 
думку, треба б здійснити. 
щоб запевнити рівні права 
для всього населення, без ог-
ляду на расу, релігію й по-
ходження. Шанси іншого де-
мократнчноѓо кандидата Ад-
лея Е. Стівенсоиа . значно 
збільшилися після того, як 
на головного промовця на 
Демократичній Конвенції ви-
брали губернатора Теннессі 
Клемснта, прихильника Сті-
венсона І неприхильного до 
сенаторќ Кіфовера. Про цьо-
го третього демократнчяого 
кандидата майже не згаду-
ють- в політичних колах як 
про такого, який мас шанси 
бути найменованим на демо-
кратнчного кандидата, хоч 
він сам не покидас цісі надії. 

— — — — — — — — — — І , і 

Ніксон вернувся з закордонної подорожі 
Вашингтон. — Віце-презн- та 16 секаторів - республікаќ-

дент Рнчард М. Ніксон попер- ців. Ніксон сказав, що заява 
вувсл з своєї 11-денної подо- Президента про свою понов-
рожі за кордон, об'їхавши ну кандидатуру викликала 
довкола світ І зробивши 27,- вдоволення закордоном. Що-
000 миль. Ніксон заявив, що до своїх політичних плинів, 
у всьому вільному світі він то Ніксон пригадав свою за-
бачив „велику пошану і по- яву з квітня цього року, ко-
дпв" до президента Айзенга-'лн він був сказав, що пого-
вера. На летовнщі привітав І джусться кандндуватп на ві-
Ніксона і його дружину дер- J це-президента, якщо його схо-
жавннй секретар Джан Фос- j че Айзенгавер і якщо його за-
тср Доллес, дипломатичні. твердить Р є с п у б ліканська 
представники чужих держав Номінацінна Конвенція. 

Починаються знову безпосередні переговори 
між спілкою сталеварних робітників 

і сталеварною індустрією 

Пентагон не погоджується на опублікування 
воєнних документів генерала МекАртура 

Вашингтон. — Асистент 
секретаря оборони Роберт 
Росе аізнавав на Підкомісії 
Урядових Операцій в Палаті 
Репрезентантів і заявив, що 
військові кола не погоджу-
ються на опублікування во-
снннх Документів генерала ар-
мії Даґлсса МекАртура, бо то-
ді „подалося б до публічного 
відома про методи війни та 
воєнні пллнн й операції", а 
це не с бажане з огляду на 
безпеку країни. Інших восн-
внх документів, які находять-
ся в 100,000 шухлядах, не 
публікусться тому, бо нсмас 

грошей на те, щоб ті докумен-
ти переглянути та скляснфі-
куватн, які з них мають бути 
секретні, а які можна б пода-
ти до публічного відома. Ця 
справа виникла в зв'язку з 
заявою генерала МекАртура, 
який твердив, що він був про-
гн втягання в війну на Сході 
Совстів в 1945 році. Частина 
опублікованих урядом доку-
мситів свідчить про те, що ге-
нсрал МекАртур домагався, 
щоб СССР вступив у війну 
проти Японії, щоб зменшити 
число американських жертв 
в людях під час атаки на 
Японію. 

Президент підписав закон про межу 
федеральної заборгованою 

Ґеттнсбурґ, Па. '— Прези-
дент Айзенгавер 9-го липня 
підписав закон про те, що фе-
деральна заборгованість мо-
же виносити в новому фінан-
совому році, ЯКИЙ` три вас до 
кінця червня 1957 р. — 278,-
000,000,000 доларів. В попе-
редніх двох фінансо'вих роках 
висота федеральної 'заборго-

ваностн могла доходити до 
281,000,000,000 долярів, хоч 
в дійсності рідко коли внчер-
пувала цю суму. Якщо в най-
ближчому фінансовому році 
уряд не проситиме Конгрес 
змінити межу федеральної за-
борговавоетн, то вона внно-
ситиме 275,000.000,000 доля-
рів. 

В АМЕРИЦІ 
# Конгрес приготовляється 

до інавгурації нового презнден-
та І Палата Репрезентантів 
ухвалила повновласті для коиі-
сарів Дястрвкту Колумбія, щоб 
вони могли втримати порядок 
під час Інавгурації президента 
в січні $957 року. 

# Джозеф Геякар із Сутінг-
тону.Коинектикат. купив за чо-
тири доляри скрипку .На ліцита-
ціі і пізніше довідався, що ця 
скрипка вартўе більш як 6,000 
долярів, бо це славва скрипка 
Дж. Гарнеріюса з 1731 року. 

# В Конгресі виринають труд-
нощі в справі перейменування 
острова Бедлу в иктйоркському 
порті на „Острів Волі", бо ва 
всіх шалах зазначена стара наз-
ва, яка в нічому не шкодить то-
му, що на цьому острові стоїть 
славна „Статуя Свободи". 

# Президент Айзенгавер І ап-
глійська королева Єлисавета П 
прпслалн свої побажання 100-
річшй пані Сарі Паркер, яка в 
протестантському Домі для стар. 
ців відзначувала свої 100-ті ро-
кпвпии. Пані Паркер — цс аи-
-` і̂йка, яка ЗО ооќів ѓому прнбу. 
Vj -о ЗДА, і TVT Що‡Ил відвідує 

Ню Пори. — Джозеф Ф. 
Фіннеґен, директор Федераль-
ноі Служби посередництва і 
примирення, добився у своїх 
розмовах з представниками 
спілки Сталевари! Робітники 
Америки і керівництвами ста-
леварної індустрії згоди обнд-
вох сторін на започаткуваиня 
нових переговорів в справі за-
кінчений страйку і підписан-
ня нового договору. В перего-
ворах, що почалися в Пите-
бурґу в четвер 12 липня, бере 
участь теж і фіннеґен і деякі 
з ного співробітників і вони 
сподіваються довести до поро-
зуміиия між обндвома сторо-
нами. Сталеварна індустрія 

обстоює далі погляд, що по-
дані нею пропозиції в справі 
підвищення заробітної платні 
були не тощо ввстачальні, але 
й. чудові. Спілка домагається 
далі більших ўступок збоку 
індустрії. Тим часом страйк 
триває і поза 650,000 стале-
варних робітників втратило 
працю вже коло 100,000 пра-
цівників інших індустрійних 
підприємств. Цим підпрнсм-
ствам страйк сталеварних 
робітників спричинив величез-
ні втрати. Одна тільки Балти-
морсько - Огайська Залізниця 
обраховує, що якщо страйк 
потриває до кінця липня, то 
вона матиме яких 7 до 8 міль-
полів втрат у прибутках. 

ФБІ веде слідство в справі викраденої дитини 
Вайнберґів 

Всстбері, Л. 'АЙ. — Днрек-
тор Федерального Бюра Інве-
стнґацій Дж. Бдгир Ѓупер за-
явив, що „ФБІ` взяло, в- свої 
руки слідство в справі внкра-
денлл Пітера Вайнберга і ио-
сталпло до дмспозіщН всі свої 
засоби, щоб добитися успіш-
ної розв'язки цього злоѓчпяу". 
ФБІ могло взятися за Цю 
справу аж після того, як ми-
нуло сім днів від дня злочи-
ну. Аґентн ФБІ вже переслу-
хали батьків викраденої дн-
тини, а також всіх матерів, 
які під час народження Піте-

ра Вайнберг'а втратили дітей 
в шпиталях на Лонѓ Айлеид. 
Також порівнювано рукопис 
листа,;в якому злочинець ДО-
м агав ся викупу, з почерками 
учнів середньої щколи, в якій 
вчила біології пані Вайнберг 
перед відпусткою. Одночасно 
несумлінні особи докучають 
зан{уреній матері та при тіо-
мочі телефонів подають фа-
льхпнві вістки- про викрадену 
дитину. Одного дня було' аж 
17 таких телефонів. Поліція 
припускає, що один телефон 
міг бути від дійсного зло-
чігаця. 

Гаммершилд приспішив подорож на Середній 
Схід 

Об'єднані Нації. — Гснс-
ральннн секретар Об'сдианнх 
НАЦІЙ, ЛІСНІЇ спершу заповів 
був свою другу подорож на 
Середній Схід на серпень, чи 
навіть на початок осені ц. p., 
вирішив полетіти до Срусали-
му з Женеви вже 19 липня 
ц. p., а відтіль 21 липня по-
їхати до Каіро. Причина та-
коі зміни становища Гаммер-
шнлда невідома, бо він зале-
речнв, наче б їхав туди з ува-
гн на останні алярмуючі вісг-
кя про концентрацію Ізраїль-
ських військ вад кордоном 
Йорданії і буцім то погрози 
ізраїльського прем'єра Бен 
Ґуріона, що Ізраїль вживе 
„відплатних заходів" на ви-
падок будь-якої нової зачіпки 
збоку арабів. Зате за часо-
писннмв вістками, на зміну 
плянів Гаммершвлда маля 
вплинути його розмови в Мос-
чві. Він сказав лише, що його 
попередній „оптимізм скріпнв-
ся" від отих розмов, не пояс-

ішівшн ближче, в чому ноля-
гав той оптимізм і що таке 

І сказали йому большевицькі 
і диктатори. Здогадуються, що 
вони потвердили йому, що не 
бажають собі ВІЙНИ на Серед-

I ньому Сході і тому будуть 
підтримувати його заходи за-
мнрити Ізраїль з арабськими 
сусідами. Гаммершилд заду-
мус залнішітнсь тепер всього 
4 дні на Середньому Сходім 
по два дні в Єрусалимі і Ќя-
їро, як у двох вирішних для 
цілої проблеми столицях. Од-
каково ізраїльський прем'єр, 
як арабський світ, дуже не-
охоче і з підозрінням дивлять-
ся на місію Гаммершилда: 
жидн бояться, чи він, за ціну 
визнання Ізраїлю арабськими 
державами, не зажадає від Із-
раїлю тсриторіяльних конце-
сій, знову ж араби взагалі не 
хочуть визнавати Ізраїлю і 
підписувати з ким мировий 
договір і бояться, що Гаммер-
шилд натискатиме на них в 
цьому напрямку. 

Ірак проти поширювання впливів Єгипту 

Надвишка харчових продуктів зменшилася 
на три більйони 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер у своєму піврічно-
му звіті до Конгресу повідо-
мив, що надвишка харчових 
продуктів від 1054 року змен-
шилася майже аа три більйо-
ни їхньої вартостн. Пе сталося 
згідно з законом із 1054 року, 
який уповажнив уряд прода-
вати закордон або дарувати 
ті американські харчі, які ва-
ходяться в урядових магази-
нах в наслідок урядової допо-
моѓя фармерам. В цьому році 
продано або подаровано хар-
чів на суму 1,264,800,000 доля-
рів. Частину з цих харчів об-
міняно закордоном за інші то-
вари. Президент домагається 
зміни закону з вересня 1954 
року в такому дусі: 1. Збіль-
шпти найвищу скількість хар-
чів, яку можиа б було продати 

закордоном за чужі валюти 
до вартостн 3.000.000,000 до-
лярів (тепер 1,500,000,000 до-
ллрів). 2. Дозволити виміну 
харчів на інші товари в кра-
їнах совстського бльоку. Досі 
така виміна або продаж в за-
боронені законом. Цс потрібне 
на те, щоб можна було міняти 
або продавати американські 
харчі поза залізною заслоною, 
де відчувається недостача хар-
чових продуктів. Амервкансь-
кнй уряд мас в своїх магази-
нах харчів на суму коло вісь-
мох більйонів долярів. Досі 
обміняли харчі вартостн 587,-
100.000 долярів на стратегічні 
матеріали. Подаровано харчі 
заприязиеннм державам, а ча-
стину країнам поза залізною 
заслоною, де була повінь не 
весні минулого року. 

Сенат почне переслухання в справі збільшення 
поштових оплат 

хворих і старців та читає їм 
книжки й часописи. Це робила 
вона І в дні свого 100-рІччя. 

щ В Галл, Квебек, Канада, на-
клали арешт на поїзд, який мав 
під'їздити зі стадії з пасажира-
ми, бо Залізннча Компанія яс 
заплатила РеямондовІ Фоколто-
ві довгу в сумі 202.50 доляра. 
Якщо до 23-го липня залізниця 
не заплатить довгу, то поїзд 
продадуть на ліцитадії. „Заарс-
штованнй" поїзд від'їхав. 

% Операція частннн топкої 
кишки в дні 8-го червня ЗВІЛЬ-
нила президентѓ АВзенвгавсра 
від терпіния, яке він відчував 
протягом останніх 20-ох років. 
Президент відчував судороги 
шлунка після кожного подеиер-
вувавня. Це рідкісна недуга, і 
невідомі П причшш. 

# Республіканські провідинќи 
заявляють, що їхня Номінацій-
иа Конвенція в Сан Франсіско, 
яка почннасться 20-го серпня, 
триватиме тільки чотнрн, або 
навіть три дні. а ие ціляй тнж-
дснь, як цс звичайно буває, ко-
ли треба довго вибирати каяди-
дата" аа президента 

Вашингтон. — Сенатська 
Поштова Комісія повідомила, 
що в вівторок 18-го липня 
почне переслухання в справі 
збільшення поштових оплат. 
Палата Репрезентантів вже 
ухвалила законопроект про 
те, щоб збільшити поштові 
оплати на суму 430.000.000 
долярів, збільшуючи оплати 
від звичайних листів з трьох 
до чотирьох центів та оплати 
від листів, пересиланих ле-
тунською поштою, з шістьох 
до сімох центів. Генеральний 
поштмастср Артур В. Сом-

мерфілд розмовляв із голо-
вою Сенатської Поштової Ко-
місіі сенатором Оліном Д. 
Джанстоном і заявив, що, на 
його думку, ці переслухання 
не будуть довго тривати так. 
т о Сенат зможе ще на цій 
сесїі ухвалити законопроект 
про збільшення поштових 
оплат. Але в політичних ко-
лах немає надії на те, щоб 
Сенат хотів ще цього року 
ухвалити цей законопроект, 
бо` Конгрес хоче в цьому вя-
борчому році швидко почати 
свої вакації. 

Лондон. — 21-річний ко-
роль Іраку Файсаль, відвідав-
ога недавно марокканського 
султана Мохаммеда V у Ра-
баті, де його приймали з ве-
ликою дійсно східньою пара-
пою, приїде до Лондону В ПО-
неділок на 3-денну офіційну 
візнту. Його привітає у Лон-
доні м. ін. його прем'єр, 63-
літпій генерал Нурі ес-Саід, 
давній приятель Англії й ан-
таґоніст диктаторських аспі-
рацій єгипетського президен-
та Гамаля Абдсля Нассера, 
який прибув туди з Марокко. 
Єгипетські амбіції проводити 
цілому арабському, ба навіть 
взагалі всьому махоммсдансь-
кому Свіхові, викликали нс-
хггь також в Марокко, якого 
султан обурився на недавню 
заяву Нассера про конечність 
„визволенні' Марокко. Тому 
зусилля Ірахсу йдуть у тому 

впливів ані в Північній Аф-
рнці (Лібія, Тунісія, Марок-
ко), ані на азійському суходо-
лі. Ірак, як і махоммедансь-
кнй Іран належать до Вагдад-
ського пакту під проводом 
Англії Цей пакт, як відомо, 
зустрівся з гострою і наласт-
ливою опозицією збоку Єгип-
ту. Інтриги Нассера на тере-
ні Іраку не вдалися, бо й ко-
лишній прем'єр Іраку Фаб-
гіль Я малі їздив недавно до 
Марокко в такій самій місії, 
як король Файсаль -Ь5 набли-
зити Марокко й Туяісію до 
Іраку і протиставитись супре-
матіі єгипетського диктатора, 
— повідомляс англомовна 
цреса. Король Іраку Файсаль, 
їдучи до Лондону, вступив ДО 
Туреччини, і де буцім то мав 
переконувати турецьких дер-
жалних корівників, щоб вони 
не послаблювали Багдадськеќ 

ДОЛЛЕС ПЕРЕДБАЧАЄ 
ПЕРЕМОГУ „СИЛ ВОЛЃ 
В С0ВЄТАХ ВПРОДОВЖ 
НАЙБЛИЖЧОЇ ДЕКАДИ 
Вашингтон. — Нав'язуючи 

до заяви ЦК Компартії Co-
встського Союзу з ЗО червня 
ц. p., державний секретар Дж. 

напрямку, щоб недопустнти го пакту через свій спір з гре-
цо поширювання єгипетських камн за Кипр. 

Німецькі комуністи приготовляють показові 
„шпигунські" процеси 

Берлін. — Речники східньо-
німецького уряду повідомили, 
що вовн приготовляють „до-
казв", як то „американські 
імперіалісти" н а м а г аються 
„нсдопустяти до порозуміння 
німецького народу з іншими 
народами" і тому ведуть „про-
вокаційну акцію" на терені 
Східньої Німеччини. Нолков-
ннк Борман з комуно - німець-
сої ‚державної б е з п е к и " 

ѓтвердив, що „не менше, як 
137 шпигунських агентів" аре 
штопано у Східній Німеччя-
ні, головно на основі відомос-
гей, отриманих від „амерн-

канського агента" Горста Гес-
се, про якого інші німецькі 
газети пишуть, як про звн-
чанного комуиістичного про-
вокатора. Крім прізвища Гор-
ста Гессе, комуно - німецька 
прс(`а шцшвас ѓце прізвища 
Вільгсльма і Карла Шраіібе-
рів, Яна Залсського й інші, 
при чому — що найцікавіше 
— вона нлтлкас, що в отих 
показових комуно - німець-
них процесах комуністи на-
магаються переводити тезу, 
що рсвольту в Познані виклн-
калн таки „американські 
аґентн". 

Верховний Совєт вітав іранську королівську 
пару і зліквідував Иарело-Фінську Республіку 

Лисенко йде знову угору 
Москва. — Проф. Трохима 

Д. Лнсеяка, який в квітні ц. 
р. зрезиґИуваа із становища 
президента Сільсько-Госпо-
дарського Інститут ім. Лені-
на, обрано знову до президії 
цього інституту. Президентом 
Інституту, обрано Пеѓра П. 
Лобанова, доиедавного зас-
тупннка прем'вра СССР і мі-
ністра сільського господарст-
ва СССР. За Сталша Лнсеяко 

був одним з найбільших про-
теґованих учених. Його внко-
ристовуваио головно до кри-
тнки і нападів на західвіх до-
слідннків Генетики. Після 
смертн Сталіна і започатко-
ваиоі Хрущовим десталіиіза-
ції вплив Лисенка почав змеи-
шуватися, хоч і він далі пра-
цюс науково і займає видатні 
становища в совстському наў-
КОЇОИУ СБІЇІ 

Москва. — Після більше як 
піврічної перерви почалася в 
Москві дня 11-го липня сесія 
Верховного Совсту, що мас 
5уцімто виконувати ролю со-
`їстського парляменту. Впер-
ше в історії Совстського Сою-
jy і комуністичної партії — 
Зерховний Совєт вітав постан-
илм з місць і бурхливими оп-
іесками присутнього на від-
чритті сесії чужоземного мо-
tapxa — іранського шаха 
Мохаммеда Резу Паѓлеві і йо-
го flpjTKHHy Сораю. Кілька 
:екунд пізніше совстські де-
п%тати вітали повстаннвм з 
чісць і такими ж рясними о-
плескамн комуністичного пре-
м'сра північної Кореї Кім Іль 
Сунґа. На відкритті був не-
npHcjTHlft Хрущов, який є 
членом Ради Національнос-
тсй — однієї з палат Верхов-
ного Совсту. Тому, що Вер-
ховний Совєт не мас взагалі 
майже жадних справ до ви-
рішуваиия, на порядку нарад 
першого дня були крім від-
ќриття і вітання гостей тіль-
кн дві точки: промова Бул-
ганіна і справа ліквідації Ка-
рсло-Фінської Республіки. — 
Цю шіснадцяту совстську 
республіку з яевідомвх пря-
члн вяріщено зліізід`^ати 

Джан Фостер Доллес 

Ф. Доллес звернув увагу, що 
теперішні большевицькі ліде-
рн осуджують сталінізм тіль-
ки щодо його політики на 
внутрішньо - комуністичному 
терені, у відношенні до самих 
комуністів. Тим часом сталін-
ська політика — казав дер-
жавнніі секретар — заподія-
ла велику кривду також ін-
шнм народам. Насильство і 
терор, що його тепер ніби о-
суджують большевіщькі во-
жакя, не були тільки совстсь-
кою` хатньою'пЬлітикою, але 
також закордонною.' „Цілі на-
радн полрмлсио в похмуру не-
волю. ї все ще вільні иаро-
дИ мусять платити високу ці-
ну, обороняючи себе. Воші 
теж мають право дістати за-
певненнд, що зло, заподіяне 
їм іменем Сталіна, буде на-
правлсне і що така політика 
не повториться." — Кажучи 
про теперішні обіцянки со-
встськнх диктаторів дати їх-
кім громадянам більші свобо-
дп і поправити їхній жит-
тьовніі стандарт, Доллес при-
гадав, що njx) тс саме говори-
ла вже совстська конститу— 
ція з 1036 року. „Проте вона 
не охоронила перед політи-
кою насильства і масового тс-
{юру, тортур, вимушених 
признань і судових вбивств, 
що їх Хрущов описав в своїй 
первісно тайній, а тепер опри-
люди сні й промові з останньо-
го лютого. Тільки реальна 
партість сильних демократич-
чих установ є дійсною забез-
пекою проти розкладової вла-
ЧЏ деспотизму." Доллес вис-
повив надію, що сили, які по-
чали діяти в совстському сві-

ті, корисно перетворять сві-
тову сцену". Державний сек-
ретар Доллес склав таку аал-
ву на вступі пресової конфе-
реяції, яку він відбув а сере-
ду 11-го липня ц. р. Запита-
ний журналістами, він влраз-
но потвердив, що Совстн по-
вннні ВІДНОВИТИ незалежність 
сателітних держав. ‚Думаю, 
що це власне є пробним ка-
менем, чи їх нова політика 
мас реальну вартість." Дол-
лес покликався на Презпден-
та, ЯКИЙ того самого дома-
гався на мннулорічкій черв-
невій конференції з Бул гані-
ИИМ і Хрущовим у Женеві У 
дальших відповідях на зали-
ти журналістів, державний 
секретар підкреслив, що він 
не думає, що духовий процес, 
який переводяться внутрі Со-
встів, доведе до раптової змі-
ни, але що вія обов'язково 
доведе до успіху сил волі 
впродовж найближчої дека-
дн.— 3 інших заторкяеяях на 
тій пресовій конференції 
справ, найважнішою була 
справа невтральностп різних 
держав. Доллес солідарнзу-
ваася з висловленими на цю 
тему думками віцепрезндента 
Ніксоиа, стверднвшя, що він 
правильно з'ясував під час 
СВОЄЇ ПОДОРОЖІ ПРИНЦИПИ Л' 
мсрикаяської закордонної по-
літнкн. Оминаючи дальших а-
так проти невтральних дер-
жав, Доллес потвердив, що 
вій далі уважає неморальною 
таку невтральність, яка осно-
вусться на егоїзмі окремих 
держав і їх байдужності до 
долі інших. Як приклад дій-" 
сноі невтральностн, яка яе 
викликає ніяких застережень, 
Доллес назвав Швайцарію. 
Державний секретар звернув 
увагу^ що сам чартер Об'сд-
наннх Націй виключає стро-
гу невтральність держав, бо 
накладає на всіх членів ОН 
солідарний обов'язок боро-
интн один одного проти аґ-
ресорів. Договори колектив-
ної забезпеки, які виклика-
ють застереження збоку різ-
ннх невтральних держав, в 
теж дозволені чартером ОН 
і підписані в його рямцях. 
Доллєѓ боронив політики до-
помогн закордонові, поста-
анвшн просто запит: як ви-
глядала б світова ситуація і 
безпека самих ЗДА, коли б 
ЗДА не дістали від Конгресу 
можливості! допомагати, як 
треба, Кореї, Південному В'ст. 
намові, Формозі чи Турсччн-
ні? — На запит журналістів 
у справі зрсченНл амбасадора 
в Індії Ќўпера, який каидя-
дує на сенатора, Доллес за-
пепннв. що взаємини між ЗДА 
і Індією добрі І не зазнають 
погіршення. 

мовляв, на прохання населен-
ня і влучити її до Росінсь-
кої СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Федератив-
ної Совєтської Республіки 
(РСФСР). Карело - фінська 
респ}т5ліка була створена г 
1923 році як автономна рес-
публіка в рамцях РСФСР і і 
1940 році після закінчення 
совєтсько-фінляндської вій-
ни її збільшено здобутими віл 
Фінляндії землями і прого-
лошено окремою Карело-Фія 
ською ССР. Тепер після лік 
відації цієї республіки, що на 
раховус всього 600,000 нас` 
лення, число совєтськнх рес 
публік зменшиться до 15. Ду-
мають, шо ліквідація цієї рес-
пч`блікн — це совстськнГ 
жест в сторону Фінляндії, ќу-
ди в серпні ц. р. вибирається 
з відвідинами маршал Клим 
Ворошнлов. Совстськнй пре-
м'ер Булѓаній, промовляючи 
під час сесії, висловлював 
впевнення, що вигляди на 
мир покращали і водночас о-
суджував „наклепницьку про-
паґанду" і коментарі захід-
ніх урядів і преси, зроблені у 
зв'язку з кампанією розвінчу-
вання Сталіна й опублікоаа-
иою промовою Хрущова. По-
затим на цій сесії не було 
ніяких згадок про ‚.культ 
особи". 

В СВІТІ 
# Пітер Діла, ЗЦ-рІчннй амс-

)нканськнй вояк, знмсшкалий 
іостіЛно в Ню ВорКУ, який зник 
`.2 липня 1955 у Західньом;' Бер-
тіні, появився несподівано, пе-
ревівшн рік добровільно серед 
комуністів, його передали до 
ипиталіо для перевірки здоро-
Гя, після чого мнб)чь судити-
муть за дсзерцію. 

Џ Нл ВЄреДМ‡ЄТІ Л о н д о и у 
лрештували Деиніса П р а т т а, 
іОіпчііікіі самітньо! 68-літ. Ра-
чель Персонс, яка одідичнла по 
йому батькові $5 мільйонів, але 

і(ілком здивачіла: у домі, що 
мав 14 кімнат, мешкала тільки в 
одній умебльованій кімнаті. — 
з усіх Інших випродала меблі й 
амнатн зачинила. Мала тільки 
одну пристрасть — 20 псрегоно-
них коней. Пратт був одним Із 
гих, шдо вели П стайню. 

Џ Ни лгтопнші Ф ю р Т ПІД 
Нюрнбергом у Західній НІмсп 
чині відбувся летунськнй показ 
держав, приналежннх до НЛТО. 
100,000 німців приглядалось ево-
люціям вогяннх літаків різних 
західніх держав. 

ф В Познані відбувся В НСДІ-
лю 1 липня ц р. похорон поль-
ських поліціянтів 1 ВОЯКІВ, ЯКІ 
згинули у вуличних сутичках з 
робітничими д е м о н странтамн. 
Як повідомляс ТАСС. в похороні 
взяв уч.чі-ті. варшавський пре-
м'ср Цнраикевіч І різні партійні 
та робітничі верховоди. Поляг-
лих нагороджено ‚.офіцнрськпмн 
І квваліргмл?мк ХМСТЯЖЯ оояе-
ќу вігрзіікеинл Пссьсз " На 

могилах ..жертв провокації, ор-
ганізоваиоі і м п є р іялісти`іною 
агентурою" — пише ТАСС — 
зложено багато вінків. НаДціка-
вічіа річ: скільки осіб згинуло 9 
ру'к спонтанно збунтованаЌ ро-
бттників — совстська'агенція ие 
подас. , 

Џ Ки.10 300 кол. япоИськях во-
яків вернулись із 10-річного по-
лону в Совстах — цілком спан-
теличсні, ні в чому нсзоріснто-
вані, що діється в Японії 1 ши-
рокому світі, та звеличуѓючі ко-
муністів. Представник японсько-
го Червоного Хреста, який` това-
ришив їм у дорозі, зал айв., що 
всі вони ..індоктрнновані" й `̂ ре-
ба їм співчувати, як жертіам 
комуністичного насилля. л% 

Џ КОКА — підпільна рсволих 
цінна організація кштрськнх 
греків призналася до тероряс-
тнчиого замаху на каааряю в 
НікозІІ на Кмпрі а дні 16 червня 
ц. p., під час якого вѓинўа при-
явний там американський віце-
консул Вільям Вотелер. ЕОКА 
висловила свій жаль з приводу 
тієї смертн амириканського дер-
жавного службовќка та заявила, 
що це був тільки нещасливий 
І непередбачений випадок. 

ф В Альжхрі французи пере-
вели вже третю екзекуцію під 
ґільотнною. Цим разом згинув 
Саід Вен Ахмед, 20-річннй араб-
ський терорист, засуджений на 
смерть за кииення ручної вій-
ськово! Гранати в переповнено, 
му театгі. пси чому агшгулн чо-
::::-:; оссбИ. 
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ПОНОВЛЕНЕ РІШЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА 
і̀ Президент Айзенгавер поновив свос рішення канднду-

патп вдруге на пост президента країни, який він тепер зай-
мас. Таке рішення було необхідне після його нової, тим ра-
зом кишкової недуги та операції в дні 9-го червня. Очевнд-
но, що недуга сама по собі не була така, щоб викликувати 
поважніші побоювання щодо дальшого яаоров'я чи праце-
здатности паціснта, але вона поновлювала ті побоювання 
і застереження, що виникли відносно здоров'я Президента 
після ного попередньої серцевої атаки. Тому й теперішнє 
рішення було необхідне. 

Інше діло, що президент Айзенгавер — в обставинах! 
передвиборчої кампанії — надав цьому рішенню посередній 
характер. Зустрівшись з республіканськими конгресовими 
лідерами минулого вівтіркп. 10-го липня, він тільки ствер-
днв, що після останньої операції він почувається та с в 
кращому стані здоров'я, як був перед операцією, та що він , 1

 л ' ' , - - m було вже в тому самому віці зробить все можливе, щоб виграти вибори. Тим самим він_т__ п, пг,п ПлА 1 
потвердив, що свого рішення щодо кандидатури на другу 
каденцію, яке він виніс 29-го лютого ц. р. 

ДЕРЖАВА І ШКОЛИ 
Від років всі американські 

громадяни без різниці раси, 
аіри і партій погоджуються, 
що шкіл в Америці замало і 
що з кожним роком етап пе-
к у ч і шою потреба в о в вх 
шкільних будинків. Сќіль-
кість шкіл не покривається Із 
числом шкільних будинків в 
ЗДА, бо в деяких будинках 
приміщено інколи навіть 
кілька шкіл. За останньою 
статистикою з 1951,'52 р. на-
родних публічних, т. зв. еле-
ментарннх, чи пак початќо-
внх шкіл було в ЗДА 123.763, 
а шкіл другого типу (різного 
типу „гайскул") було 23.746. 
До того приходили приватні 
школи: початкових 10.666 і 
другого ступня 3.322. В од-
ному Ню Порќу було в 1954 
році 767 шкільних будинків, 
— скільки їх у цілих ЗДА — 
нам не відомо. Ці цифри не 
говорять так багато, як по-
рівняльні числа зросту насе-
лення ЗДА у шкільному'міці. 
Коли в 1900 р. було в ЗДА 
загалом 21.404.322 дітей у ві-
ці від 5 до 17 років, з чого 
записалось до шкіл 15,503,-
110, а ходило до шкіл 10,-
632.772 дітей, то в 1952 р. 

дітей 31.379.000, 
і їх 26,563.000, а 

записалось 
ходило до після відносно 23.257.000. В жовтні 

довгої і дбайливої надўми та після найбільш скрупулятноі , _, . 
року, на перевірки його фізичного стану, він не змінив 

Очевидно, що ніхто, теж і президент ЗДА, не може від-
гадати своєї манбутности і не може бути цілком певний зав-
трішвього дня. Але в цьому відношенні президент Аѓ`яен-
гавер є точно в такій самій ситуації, як і кожна людина. 
Тим самим, аргумент здоров'я і життя президента Айзенга-

1954 року, на 162.414.000 
всього населення ЗДА, було 
36.083.000 осіб у віці від 5 
до 34 років, які записались 
були до шкіл різного ступня 
і виду, від передшкілля до 
університетів, каледжів і пре-

вера, як нового кандидата на президентський пост, тратить І pj 3 I W X вечірніх та спеціяль-
свою переконливу силу, що ще цілком не означає, що п р о - ' н и х к у р с і в включно 3 того 
ТИВНІІКИ не будуть Його використовувати. ! и с л а д о н а р о д н і х ш к і л запн-

Рішення президента Анзенгавера не відступати від кав- с а л о с ь годі 25.936.000, а до 
дндптурн прийняли з великим вдоволенням у першу чергу середніх Ш К І Л ('„гайскул") — 
лідери Республіканської партії. Щонайменше вони вже ма-
лн чіагоду це вдоволення виявити, заповідаючи величезну 
республіканську перемогу в найближчих виборах. їхнє вдо-
волення цілком зрозуміле, бо немає другого республікан-
ського кандидата, який бодай приблизно дорівнював би 
през. Айзенгаверові популярністю серед народу і виглядами 
на успіх. Крім того, през. Айзенгавер іде до виборів з ве-
лнчезннм капіталом, успіхів своєї адміністрації в теперішній 
каденції. Він же в головній мірі причинився до — яке воно 
с, таке є, — замирення в Кореї та Індо-Кнтаї, він збалян-
сував бюджет і за його урядування загальний добробут кра-
їнн дійшов до найвищих вершин. Це те, чого країна най-
більше потребує і чого кожний звичайний громадянин най-
більше прагне. През. Айзенгавер піде до виборів з цією 
найбільш переконливою ‚‚мовою фактів", якій важко проти-
ставитн навіть найбільш приманливі слова. Інше діло, що 
рішення вароду, як погоди, ніколи не можна передбачити 
з всією точністю і певністю. 

Поковво піддержана кандидатура президента Анзенга-
вера викликала не тільки радість і вдоволення серед рес-
публіканців. але н деяку полегшу та помітний респект се-
ред загалу. Нарід хоче мати до вибору тільки найліпших 
з одної і з другої партії, а загальні міркування щодо остан-
нього рішення Айзенгавера влучно віддзеркалює ‚‚Ню Иорк 
Тайме" у своєму редакційному коментарі з цього приводу. 
Ці міркування приблизно такі: 

Поновне рішення през. Айзенгавера кандндувати на 
другу каденцію не може викликувати жадних сумнівів щодо 
щнростн і шляхетности. Його виніс президент Айзенгавер 
виключно сам, а всім своїм життям і своєю активністю він 
доказав, що в таких його рішеннях не грають ролі жадні 
спекуляції, а тільки виключно те, що загально називається 
добром народу, чн добром справи. Не грали тут ролі жадні 
партійні спекуляції і тнм менше персональні амбіції, бо ко-
ли б през. Айзенгавер справді знав чн відчував, що він 
з будь-яких причин не надасться на цей пост, або не зможе 
в будь-якій мірі виконувати всіх обов'язків, зв'язаних з цим 
найвищим постом у країні, він без всякого сумніву це при-
знав би і витягнув би з того відповідні висновки. 

Такий стан речей є в найкращому інтересі країни. Вів 
бо означає, що в найближчих виборах та в кампанії, яка їх 
попередить, розглядатимуться справи по їх суті, а не по 
здогадах і спекуляціях. Президент Айзенгавер і його адмі-
ністрація мають свій рекорд, як мас його і Демократична 
партія. Це є виборча база. Індивідуальності і партійні про-
грамн відносно дальшої внутрішньої і закордонної політаќв 
на тлі тієї бази дадуть народові багато добрих аргументів, 
які допоможуть йому винести правильне рішення та ви-
брати новий уряд ‚.з народу, через нарід і для народу 
на чергових чотири кори. 

7,733.000. Варта звернути тут 
увагу на різввці між числа-
ми дітей у шкільному віці, 
обов'язанвх ходити до шко-
лн, тими, що зголосились до 
школи, й тими, врешті, яві 
дійсно ходили до школи. Фа-
хівці пояснюють, що саме 
вевтішні умовний шкільної 
науки у переповнених кля-
сах, особливо у бідніших 
стейтах, с поважвою причн-
вою відсутності! в народних 
школах дітей, які повинні б 
там знаходитись. Прв цій на-
годі можна теж згадати, що 
колв у 1870 р. було в Аме-
рнці кругло 20% неграмот-
ннх, то в 1980 р. число таквх, 
які не вміли чнтати ані пн-
сати ні одвою мовою, зннзн-
лось до 3.2%. Все ж, факт 
існування ще в ЗДА кругло 
2,200.000 неписьменних лю-
дей пояснюється теж зама-
лою кількістю шкільних бу-
динків, наслідком чого нема 
аві відповідного натиску ад-
міністраційноГ влади на бать-
кін, щоб обов'язково повќну-
вались законові про шкіль-
нвй првмус для дітей у 
шкільному віці, аві всма від-
повідноі пропаганди за відві-
дуваввя дорослими неграмот-
ннмн вечірніх курсів грамоти. 

І тому, аќ сказано, від ро-
ків лунав в Амервці крик за 
конечність більшої уваги фе-
детального уряду до потреб 
шкільництва, в першій мірі 
народного і середнього луб-
лічного, а також фахового й 
технічного шкільництва се-
реднього і вищого типів. І 
тому однаково демократи, як 
р є с п у б ліканці погоджува-
лись, що треба побільшити 
число вчителів у публічвих 

школах (у 1052 р. було їх в 
ЗДА 962.864, із чого тільки 
234.942 чоловіків) і гіобіль-
шитн число шкільних клас. 
Правда, багато республікан-
ців заступали становище, що 
коли шкільництво належить 
взагалі до компетенції стей-
тів, то стейтн є в першу чер-
гу відповідальні за число 
шкільних будинків і вчнтель-

Лрослав Пастернак 

ГАЛИЧ - НАЙБІЛЬШИЙ КНЯЖИЙ ГОРОД 
У ХП ст. Галич став од-jСобору Успіння Богородиці, 

ним з найбільших міст древ 
иьої Русі, а судячи по вели-
чині збережених до наших 
інів оборонних споруд, вів не 
мав собі рівних серед древніх 
міст Подніпровя й Подністро-
вя." 

Так говорить про нього йо-
кпївсь-ських сил, а допомога збоку і г о н о в и й Доеліднвк. 

федерального уряду повинна № " археолог В. К. Гончаров, 
торкатись тільки поодиноких І щ о У д в о х статтях: Археол. 
конкретних випадків. Все ж. ‚дослідження древнього Галн-
тепеоішній пвспх-бліканський І ч а У 1 9 5 1 Р- (Археол. па-

м'ятки УРСР, V. Київ 1955. 
22-31) 

теперішній республіканський 
уряд скликав в листопаді 
мни. року до Вашингтону 
4-девну конференцію для 
справ виховання і у впсліді 
всіх палких дебат був таки 
заклик до федерального уря-
ду за активну допомогу 
шкільництву. У січні ц. р. 
през. Айзенгавер зголоснв до 
Конгресу заковопроскт про 
федеральну допомогу для бу-
дови нових шкільних примі-
щень. Ця програма охоплю-
вала період найближчих 5-х 
років, при чому Адміністра-
ція зобов'язувалась давати 
щорічну субвенцію по 250.-
000.000 долярів. себто разом 
шкільний будівельний зако-
нопроскт передбачував 1,250,-
000.000 дол. на нові школи. 

Законопроект про феде-
ральву допомогу для нових 
шкіл мав спершу добрі ви-
гляди в Конгресі, бо підтри-
мувала його широка публіч-
на опінія та всі батьківські й 
учительські організації, як 
теж робітниці організації, що 
слушно вбачали в тій про-
грамі нове джерело зменшен-
ня безробіття. Тим часом 
справу несподівано затемни-
ла й скомплікувала проблема 
расової сегрегації чн пак ін-
теграції. Демократичний кон-
гресмен Адам Клейтон Па-
велл з Ню Порќу (негр) зго-
лосив поправку до того за-
кову, що — мовляв — закон 
про признання федеральної 
допомоги для будуванвя но-
вих шкіл не стосується тих 
шкільних округ, які не вво-
дять в життя постанови Най-
вищого Суду про скасування 
расової сегрегації у публіч-
них школах. Південні демо-
краги відразу заявили, що 
коли перейде та клявзуля, 
то воно будуть поборювати в 
цілості НОВИЙ ШКІЛЬНИЙ-.за-
конопроскт. У голосуванні 5 
липня ц. р. „за" додатком 
конгресмена ІІавелла було 
225 голосів, „проти" — 192. 
У голосуванні за цілим зако-
нопросктом було 224 „проти" 
і 194 „за". Голосування не 
проходило за партійною лі-
нісю, яка цілком „замаза-
лась". „За" законопроектом 
висловились 75 республікан-
ців, „проти" — 119. 119 де-
мократів голосували „за", а 
105 „проти". 

Внслід того голосування 
збентежив усі політичні ко-
ла в Америці. Республіканці 
й демократи одні одним заки-
дають провалення законо-
проскту. Республіканці заки-
дають демократам, що вони 
голосували проти того за-
ковопроскту не з уваги . на 
расову клявзулю, а тому, 
щоб республіканська Адмі-
ністрація не могла вказувати 
під час цьогорічної передви-
борчої кампанії на цей за-
кон, як свій успіх, — зно-

та Древній Галич 
(Вісник АН`'УРСР, кн. І за 
1956. 61-67) дає звіт зі своїх 
розкопів на його терені у 
1951 р. 

Такої самої думки був вже 
200 років тому історик Б. 
ХМСЛЬОВСЬКИЙ (1754) та всі 
пізніші ДОСЛІДНИКИ Галича, 
що починаючи з половини 
мин. століття, в різних періо-
дах і місцях, провадили там 
дорнвочні розкопи (І. Шара-
невич з о. Л. Лаврецьким та 
О. Чоловськнм. В. Щербанів-
ський, О. Пеленський) чн 
тільки поверхневі теренові 
розшуки (о. А. Петрушевич, 
В. Чачковськнй з Я. Хмілев-
ським). 

До цього ж пізнання дій-
шлп й ми в часі наших си-
стематичннх досліджень те-
рену княжого Галича в pp. 
1934-41. Тоді ми відкопали в 
Крилосі фундаменти мону-
ментального к а т е дрального 

р є с п у б л іканських голосів 
,,проти". Чути навіть підо-
зріикя, що деякі „прннципо-
ві" протіівники того законо-
проскту (прихильники ви-
іипочно лише стейтової опіки 
над шкільництвом і фінансу-
ваііня будови нових шкіл 
приватною філантропією чн 
звичайними банковими по-
знчкамн), голосували за до-
датком конгресмена Павелла 
зумисне, щоб змобілізуватн 
проти законопроекту голоси 
південних демократів і таким 
чином провалити його. Пре-
зидент Айзенгавер, дізнав-
ІІІІІСЬ про внслід голосуван-
ня, висловив надію, що все ж 
ще на цій сесії Конгресу 
вдасться ухвалити заков про 
федеральну допомогу шкіль-
ннцтву в якійсь іншій формі. 
Однак — за голосами ќон` 
гресовнх лідерів — практичні 
вигляди на успіх ц{сї справи 
ще в цьому Конгресі — міні-
мальиі. В два дні потім, у 
суботу 7 липня, Конгрес од-
ноголосно вирішив тільки да-
ти федеральну допомогу у 
висоті 378,000.000 долярів до 
ЗО черввя 1958 року ва до-
иомогу в будові нових шкіл 
в громадах, особливо обтяже-
них військовими й івшвмв 
федеральними установами і 
станицями, отже там, де па-
нус особливо дошкульний 
брак вільних приміщень. 

Таким чином безкомпромі-
сова боротьба за одну добру 
справу — за расове зрівнян-
ня всіх дітей у шкільному ві-
ці — вбила другу добру спра-
ву — будівництво нових 
шкільних будинків. Це ха-
рактеристичннй причинок до 
еволюції відносин в З'сдине-
них Державах і до скомплі-
кованого характеру різних 

вў ж демократа вказують ва І внутрішніх проблем цієї кра-
діі`існо надсподівано багато Іїни. 

— І " і і і і і 

серед них кам'яний саркофаг 
з тлінними останками його 
основинќа, князя Ярослава 
Осьмомисла (помер 1187 р.) 

в чому теж погоджусться 
В. Гончаров — біля саркофа-
ѓу поховання молодої дівчн-
нн (княжни ?), а далі, похо-
вання знатних осіб біля ап-
снд Собору та сліди замеш-
кання оподалік. На місці ж 
колишнього княждвору (сьо-
годні „Золотий Тік") ми роз-
крвлв багато слідів замеш-
кання (оеганкв дерев'яннх 
будинків, печей та інших го-
сподарських споруд), багато 
дрібних металевих та кістя-
ннх виробів, ювелірні прв-
краси (в цьому ЗОЛОТИЙ ема-
льйоваявй колт-кульчнк тор-
бинкового` типу) та кілька 
землянок ще з пізно! три-
пільської доби. 

В інших місцях (Канќів, 
Юрівське) ми відкопали за-
лишкн промислових споруд, 
у лісі дві старо-мадярські мо-
гили з кінця IX ст. з багатв-
ми золотими прикрасами, а 
на далекій периферії старого 
Галича, в селі Побережжі 
н'Дн. фундаменти кам'яної 
круглої церквн-ротундн з 
ХШ ст. Звіт 3 усіх наших 
розкопів та даввіших дослі-
джень був намн опублікова-
ний у монографії „Старий 
Галич" (Львів-Краків 1944). 

Це був тільки багатий у 
висліди перший період сясте-
матнчних розкопів, що був 
спрямований на дослідження 
центру княжого городу з го-
ловною метою льокалізаціі 
старого Галича в терені. Роз-
копн виказали, що той центр 
був ва так зв. Крвлоській го-
рі у сьогоднішньому с. Крн-
лосі, на віддалі 6 км. на пів-
девь від сьогоднішнього м. 
Галича. В майбутньому ми 
думали закінчити розкопи на 
„Золотому Тону", з наміром 
віднайти там останки княжої 
палати і злученої з нею „пе-
реходами" двірської церкви 
св. Спаса з похованням кня-
зя Володимирќа (помер І152 
або на початку 1153 p.), а пі-
сля цього у плані були до-
слідні роботи ва цілій шнро-
КІІ'І території (коло 40 ќв. 
км.) старого Галича. 

Ведені намн розкопи в 
Крилосі продовжувалися теж 
в часі першої большевнцько! 
окупації (1939-11), та їх не 
тільки наукове н держав-
вицьке значення, але й вплив 
на національне розбудження 
населення йшов проти лінії 
совстських з а г а р б н и ц ь к и х 
плянів. І осі тоді, ва стбрів-
ках львівського часопису 
„Ленінська молодь" появнла-
сл довощвцька стаття п. з. 
„Як я стала націоналісткою", 
в якій названо розкопи в 
Крилосі ,,ж о в т о-блакитною 
роботою". Це був той перший 
камінь, квнеянй на Крилось-
ќу гору і тільки вибух ні-
мецько-совстськоі ВІЙНИ вхо-
ронив вас від арешту. 

Після цього систематичні 
розкопи в Крилосі майже на 
десять років зупинилися і 
тільки після другої світово! 
війни, коли заплановано бу-
ло закріпити прн СССР за-
гарбані землі прн допомозі 
розкривання давніх, ще ран-
нс-історичяих доказів, твер-
дим гаслом стало досліджен-
ня походження слов'ян з ме-

РІСТ НАЦІОНАЛІЗМУ Ђ ШР 
Під теперішню пору хру-

щовське колективне керів-
ннцтво має найбільше усклад-
нення з національним питая-
ням. Національні почування 
і зв'язані з ним політичні ви-
моѓв Москві тяжко втримати 
в певних рамках. Резолюція 
XX партійного з'їзду про те, 
що прв соціалізмі національ-
ні особливості й відмінності 
не тільки не зникають, але 
навпаки — набувають ще 
більшого розвитку, сприйия-
лась неросійським населеи-
іаяџ СССР як відмова від 
ідеолога вшцости російського 
вароду -1 поворот до рівио-
правностн націй. В останні 
Ясяці в СССР відбулося ряд 
спонтанних виявів національ-
ного піднесення народів, що 
викликало зрозумілий пере-
ляк в Кремлі Орган компар-
тіі „Партвяная жизнь" по-
дав першвй сигнал і загрозу, 
іцо це піднесення буде при-
душене. Журнал внзнас, що 
націоналізм надзвичайно жи-
вучнй в СССР і якщо з ним 
не боротись, то він може пе-
ремогти $снуючий комуніс-
тнчний лад. Журнал іде так 
далеко, що заявляє, що на-
ціоиалісти с не лише серед 
„несвідомого" васелевня, а 

тою втягнути їх всіх в одно 
солв'яиське море під пану-
ваввя Москви. При Акаде-
міях Наук сателітських кра-
!в організовано окремі „Ін-
статути Історії матеріальної 
культури" з відділами дослі-
дження слов'янської старови-
нн, у Варшаві з археологіч-
ною стацісю „Червенські го-
родв". І пішли пожвавлені 
розкопи в Україні (Подніпро-
в'я, Подністров'я, Подовая, 
сточнще Десни, Прнчорномо-
ря, Крим), Польщі, Чсхосло-
ваччнні. Румунії (Семигород, 
Добруджа) та Угорщині, що 
виявили багато новвх раввс-
слов'янськнх та раннс-істо-
рвчних матеріялів, публіко-
ваннх відтак у фахових жур-
налах: Археологічні пам'ят-
кн УРСР у Києві, Советская 
Археология та Кратќне Со-
общевня ИИМК у Москві-
Леншграді, Slavia Antiqua та 
Wiadomoeci Archeologiczne у 
Варшаві, Archeologicke roz-
hiedy в Празі, Slovenska Ar-
cheologla у Братиславі, Ma-
teriale archeologice privind 
istoria vecbe a RPR у Бука-
решті, Archeologiai Ertosite 
у Будапешті. 

Це, так би мовити, на шир-
шу скалю закроєні совстські 
наміри в ділянці політично! 
археології. Та водночас були 
після війни ввсувені теж пат-
ріотнчні теми, а саме дослі-
дження „древних русскнх 
городов" для підкріплення 
корівня „русскої" культура. 
У зв'язку з там були переве-
дені розкопи М. Каргера у 
Києві, Б. Рвбакова у Тмуто-
рокані, В. Богусеввча в Чер-
ннгові, І. Ляпушкіна в Пол-
таві, Р. Висзжева в Каневі, В. 
Гончарова в Райках, Б. Гра-
кова в Каменськім на Дніпрі, 
І. Старчука на Плісненську 
біля Золочова, та Н. Ворові-
аа в Городні у Білорусі 

До тієї розмашної роботи 
включено теж досліди у кня-
жому Галичі, що їх відновле-
но у 1951 р. їх веде там ки-
ївськпй IHCTHTJ-T Археології 
АН УРСР прн співучасті сво-

(Закіячевня ва crop. 3-ій) 

НАУКОВЕ Т-ВО ЇМ. Ш Е В Ч Е Н К А 

У СТОРІЧЧЯ НАР0ДИН 
ІВАНА ФРАНКА 

Збірвжк праць І статѓѓи, приготованих па Наукову Конференцію 
12 І 13-го травми ЌСі;. 

(ЗО) 

Василь Мудрий 

ІВАН ФРАНКО ЯК ГРОМАДСЬКИЙ ДІЯЧ 
Великий і універсальний під оглядом оспіти Іван Фраяко 

був не тільки поетом, письменником, ученим, але й впливовим 
громадським діячем. З його громадською та політичною діяль-
ністю тісно була зв'язана й публіцистична праця як в україн-
сі.кнх, так і в польських демократичних органах преси. 

Багато поетичних творів Івана Франка постало під впливом 
його громадської праці, зокрема під враженням тодішніх полі-
тичних відносин серед українців. 

У 1875 р, записавшись на університет у Львові, Франко 
став членом „Академіческого кружка", щ о ' гуртував москво-
фільську університетську молодь. Тодішня народовецька, або, 
ќКажім, українофільська, молодь, гуртувалася у товаристві 

кружок" видавав студентський журнал „Друг". Д о „Друга" ви-
склав Франко деякі свої поетичні та прозові твори ще з Дрого-
бича, коли був гімназіальним учнем. „Друг" їх друкував. За-
писавшись на університет, Франко привіз з собою поважне чи-
сло різних літературних спроб, які бажав друкувати в „Друзі". 
Отже, студентський журнал „Друг" був причиною того, що І. 
Франко вступив до „Академіческого кружка". 

Під впливом Михайла Драгоманова, особливо ж під впли-
вом його листів до редакції „Друга" (в числі трьох), які були 
опубліковані в цьому журналі (в pp. 1975 і 1876), зайшла ве-
лика зміна серед членів „Академіческого кружка". Більшість 
їх перейшла на українські позиції і в 1876 рі опанувала на за-
гальнях зборах „Академіческий кружок", а журнал „Друг" пе-
рейшов на чисту українську мову. Велику ролю в тому бистро-
му розвитку подій на терені „Академіческого кружка" відіграв 
Іван Франко Але його менше цікавили організаційні справи, 
бо всю свою енергію та працю вкладав він у журнал „Друг", 
де опублікував свої перші оповідання з борйславського циклу, 
повість „Петрії і Довбущукн" та цілий жмуток поезій. 

Тоді Франко був у ж е членом Т-ва „Просвіта", часто бував 
у „Бесіді", в якій гуртувались народовці, та живо цікавився 
всімп проявами тодішнього українського життя. Особливо бли-
зькою була йому культурно-освітня праця д л я народу, яку ве-
ла „Просвіта". 

У липні 1877 р. Івана Франка заарештувала тодішня поль-
ська адміністрація за „соціалізм" і за зв^язкн з Михайлом Дра-
гомановим, що буцімто був організатором тайних соціялістич-
них гуртків серед молоді не тільки в Галичині, але й на Схід-
ній Україні. Проц'ес проти І. Франка і товаришів відбувся 14 
січня 1878 р. у Львові. На лаві обвинувачених тоді засіли: 1) 
Михайло Котурннцькнй (поляк з України^ у якого знайшли лн-
с і а Драгоманова); 2) Михайло Павлиќ; 3) Іван Франко (тоді 

Дружній лнхиярь" Чому ж І. Франко не вступив до народо- 21-річний); 4) Остап Терлецький (урядник університетської біб-
иецЬіЧої студентської організації? Тому, що „Академіческий ліотекл в Відні, 27 років); 5) Іван Маядичевський, студент прав, j Заячківського 

23 роки (адміністратор журналу „Друг"); 6) Щасний Сель-
ський, 24 роки, студент медицини у Відні ) ; 7) Анна Павлиќ 
(сестра Михайла); 8) Антін Перебендовський (40 років, дру. 
карський складач і кольпортер книжок). 

Тільки Котурницькнй, Франко і Терлецький сиділи в слід-
чій тюрмі від часу їх арештувати! аж до процесу. Всі інші хоч 
і були деякий час у слідчій тюрмі, на процесі відповідали з 
ВІЛЬНОЇ стопи 

Проф. д-р Кирило Студннський у своїй праці „Іван Франко 
і товариші в соціалістичнім процесі 1878 р." (київський журнал 
„Україна", книга 6 за 1926 р.) подас пребагатий матеріял про 
те, скільки українців у зв'язку з тим процесом було арештовано 
на підставі знайдених у них листів від обвинувачених, а далі 
скільки ревізій було переведено у домах тих українців, у яких 
бували арештовані, зокрема І. Франко 3 уваги на вагу цього 
процесу в житті І. Франка і з уваги на наслідки ‚які він спри-
чинив у дальшій духовій еволюції І. Франка, я подам коротко 
реєстр тих рев і з ій та арештів за об'емистою працею прооЬ К 
Студинського. і' `і" -

На підставі листа Щ. Сельського до вихованця львівської 
Духовної Семінарії Олекси Заячківського, цього останнього 
арештовано в липні 1887 р. Тоді ж переведено ревізію в учня 
коломийської гімназії Юрка Шмериковського, бо в Мандичев-
ського знайдено його листа з подякою за переслані книжки 
В тому часі напливали доноси до поліції на українських това-
рншів від москвофілів за зв'язки з арештованими. На підставі 
таких доносів переведено в липні 1877 р. ревізію у 18-ти вихо-
ванців львівської Духовної Семінарії: у Миколи Галущинсько-
го, Івана Гаванського, Йосипа Домбчевського, Володимира Озар-
кевича, Кипріяна Ясеницького, Степана Гапія, Теофіля Явор-
ського, Михайла Садовського, Івана Бондаря, Юрія Чубатого 
Юліяна Герасимовича, Степана Городецького, Данила Бахта-
ловського, Антона Котиса, Стефана Ортинського, Омеляна Глі-
бовецького і Романа Лнтвнновича та в арешто'ваного Олекси 

навіть серед партінців. Жур-
нал заклякає вести рішучу 
боротьбу з конкретними про-
повідннкпмн націоналізму. 

В статті „Сила пролетареь-
кого інтернаціоналізму" пар-
тійннй орган „(ч.-_8)_ пииіе: 
„Відомо, ідо націоналі'стичні 
пережитки надзвичайно жн-
вучі і спроможні актнвізува-
тнсь, коли боротьба з нвмв 
слабне. У 'нас не перевались 
ще навіть` 'серед комуністів 
люди, отрусні націоналізмом. 
Треба мати також на увазі, 
що окремі отрусні націона-
лізмом людн не висловлюють 
відверто своїх поглядів і в 
різнях формах їх маскують. 
Інк( їй такою формою є над-
мірне підкреслення націо-
нальннх особливостей ва 
шкоду справі ще більшого 
зближення між собою різних 
націй..." Нерідко парторга-
нізації і ' окремі комуністи 
проходять мимо окремих про-
явів шовінізму і націоналіз-
му в побуті, у взаєминах ок-
ремвх людей в вигляді об-
разливвх назв, кличок ва ад-
ресу того чн іншого народу 
або його представника. Між 
тим навіть такі прояви шоиі-
нізму і націоналізму можуть 
заподіяти шкоди братській 
сдності народів С С С Р . . . " 

Журнал наполягає, щоб 
партійні організації вели „не-
прнмиренну боротьбу з усіма 
проявами 'націоналізму 1 йо-
го конкретними носіями", 
щоб на різних зборах, прв-
свячених дружбі народів, 
„піддавався суворому засудо-
ві кожний факт, що шкодить 
скріпленню братерської сд-
ности совстських народів." 

Щоб применшити політич-
ну вагу національних дома-
гань неросійських народів, 
„Партш"шал жизнь" навмисне 
прнмітнвізус справу, роблячи 
наголос на побутові сварки 
між представниками різних 
націй. Невже заради подіб-
внх дрібниць варто писати 
такі статті? Дуже характер-
ним фактом с те, що серед 
зливи програмових 01311611 
після XX партійного з'їзду, 
згадана стаття с єдиною, яка 
повністю присвячена ваціо-
нальному питанню. Такаску-
піеть і мовчанка є снмптома-
тичною. Раніше було навпа-
кн. Статѓей в національних 
питаннях при кожній нагоді 
друкувалося багато. В Крем-
лі не можуть дати ради з 
цісю проблемою, там безпе-
речно йде гостра боротьба 
щодо дальших кроків в цьо-
му питанні, бо дотеперішніх 
було недостатньо. Лише спон-
танний прояв національних 
почувань примусив колектив-
не керівянцтво ввступнтя З 
погрозами в „Партийной жи-
зня". 

Чуючи небезпеку, колеќ-
тявяе керівництво знову 
звертається за порятунком до 
надійного російського наро-
ду. В резолюції XX партій-
ного з'їзду і словом не згаду-
сться про провідну ролю ро-
сійського народу. В перед-
з7здівсьюпс статтях по на-
ціональному питанню засу-
джувався- великоросійський 
шовінізм нарівні з націона-
лізмом неросійських народів. 
В згаданій статті партійного 
органу „ Засуджусться лише 
націоналізмі а „російський 
пролетаріат" проголошусться 
провідною силою, який ніби-
то в неросійських народів за-
воював „політичний і мо-
ральнвй. авторитет". 

Ніякого „пролетарського 
інтернаціоналізму" і добро-
вільногс^ союзу народів в СС-
СР не Ісш '̂в. Щоб утрігматись 
при владі 1 бодай тимчасово 
зберегти# ^політичну єдність 
СССР, Колективне керівний-
тво муснлбути на послугах 
російськйвсг Лмперіялізму. 

- ! ^ ' Л. Лимон 

В Е С Н О Ю . . . 

Весною, далеко від горя землі. 
Під небом неслися стрункі 

іжуровлі, 
неслися І радо кричали — 
То весну "нони зустрічали. 
їх крик гордовито під небом 

Глмтшв. 
Я з ними ̀ на волю полинуть 

''"""' (бажав, 
До них повертався з мольбою: 
Візьміть І мене ви з собою!... 
В небесній, блакиті неслися вони 
Безмежної волі крилаті сини, 
І в морі блакиті тонули — 
Ріркопо благання не чули.. . 

А хочбн й почули. — хіба б 
vin- k Ѓузяли? 
ліьа б вони волю рабові дали? 
В просторі, де воля гуляс. 
Пригноблений місця не мас 
Закутий в страждання сумної 
„ ' ' Ѓземлі, 
п заздро дивлюся ва вас, 
„ Ѓжуравлі. 
Дивлюся на небо з журбою. 
Як боркана птиця весною.. 

V - ЮРШ БУДЯК 



ГАЛИЧ -НАЙБІЛЬШИЙ КНЯЖИЙ ГОРОД 
- (Закінчення зі стор. 2-ої) 

го львівського філіялу. Ке-
рівник експедиції — згада-
нш̀і тут на чочатку В. Гон-
чаров. Розкоту йдуть на су-
межному з Крилосом Підго-
роддю. 

На цьому „Подолі" старого 
Галича, в уронищі Церквнсь-
ка, відкопано останки спале-
ного вогнем ‚двоповерхового 
дерев'яного будинку, нижня 
частина якого, "з глиняною 
долівкою, служила, мабуть, 
для господарських потреб, а 
верхня (кімната й кухня) з 
дерев'яною підлогою була 
житлом. Прн розбірці буді-
вельннх залишків виявлено 
багато кусків , різнокольоро-
вого вітражного скла, з чого 
виходило б, що, якась части-
на вікон у житловій кімнаті 
була прикрашена вітражами. 
По цьому знаході слід дума-
ти, що будинок, належав у 
свопому часі др визначної 
особи: боярина чи багатого 
купця. - . . - . -

Недалеко цього будинку 
експедиція виявила рештки 
трьох глинобитних печей з 
інших дерев'яних будинків, а 
оподалік останки горна для 
виплавки міді. В іншій час-
тині розкопу відкопано сліди 
іншого горна для виплавки 
заліза із руд, та залишки ви-
робннцтва з бронзової бляхи, 
аналогічні до відкопаних на` 
ми у 1941 р. на, манастирищі 
„Юрівське", по східньому бо-
ці Мозолевого потоку. 

В урочищі „Царинќа" над 
р. Луквою експедиція відко-
пала останки другого повер-
хового дерев'яного будинку, 
що був теж спалений вогнем, 
а серед завалу, глиняної об-
мазкн стін' багато 4Цбних 
знаходів хатнього вжитку, 
які теж вказують на замож-
ність господарів. Між ними 
привертає увагу до себе 
фрагмент кришки шкатулки 
із світлого сланцю, на якій с 
тонко різьблений` .лев з грн-
вою у завитках та стилізова-
ним у мальметку хвостом. 
Звичайно, це вже діло істо-
рнків середньовічного мис-
тецтва устійнити.. походжен-
ня цього декоративного мотн-
ву, з я кіш ми тільки вперше 
зустрічасмося .на терені ста-
рого Галича. На нашу думку 
вік, мабуть, не А має нічого 
спільного з ' особою князя 
Льва Даниловича, хоч би'то-
му, що його вживали теж і в 
центральній Україні (серед-
нс Подніпров'а) 4і' на Москов-
щнні (Вол од надир, на Клязмі, 
Юріїв польський), як на. це 
звернув увагу JBi Гончаров. 

Крім досліджень на га-
лицькому Подолі, експедиція 
під керівництвом- В. Гонча-
рова провела теж невелику 
роботу в двох міоцях в нагір-
ній частині столичного горо-
ду на Крилоській горі. 

На „Золотому,Току", у йо-
го незаторкнутій і ще довосн-
нимн розкопами, південно-за-
хідній частині,, відкопано 
значну кількість декоратив-
них керамічних плиток, ана-
логічних до тихі що ми їх 
відкопали недалеко цього мі-
сця у 1941 p., але з більш 

різноманітною орнаментикою 
(грифи, пави, воїни, стилізо-
вані рослинні,мотиви). Автор 
розкопів правильно вважає 
ці плитки облнцьовкою стін 
княжої палати на „Золотому 
Току". 

В. Гончаров подас при цьо-
му цінну інформацію про 
срібний скарб, що був випад-
ково добутий із землі (прр 
копанні криниці) „у нагірніѓ' 
частині міста" (місце не оз-
начено точніше) у 1947 р 
Він складався з 4 шийних 
гривень, 3 браслетів та 1105 
арабських монет-диргемів і 
DC і першої половини X ст. 
і переховується тепер у ста-
ниславівському о б л а с н ому 
музею та, мабуть, теж в Ар-
хеол. Інституті АН у Києві. 
Цей скарб, разом зі згаданн-
ми вже нами у „Старому Га-
лнчі" (сторінка, 197) трьома 
арабськ'ими монетами з при-
сілку „Четверкн" на Підго-
роддю, вказує, разом з кера-
мічннмн матеріяламн з „Зо-
лотого Току", на час' за-
снування княжого городу 
Галича на переломі DryX 
століть та на його ранні 
торговельні зв'язки при спів-
участі варягів, що — як до-
с.йдамн доведено — (R. Ja-
kimowicz, О pochodzeniu oz-
d6b srebrnych..., Wiad. Arch. 
ХП, 1933) були головними 
рознощиками ` арабських днр-
гемів по Европі. 

У" другому місці, на прн-
городдю „Качків", там, де ми 
виявили у 1935 р. сліди 4за-
лізної гути-витопні (Старий 
Галич, crop. 59), експедиція 
відкопала останки горна для 
внплавлювання заліза з ру-
дн. На цьому були й закін-
чені дослідження княжого 
Галича КИЇВСЬКОЮ археоло-
гічною експедицією у 1951 р. 

У звітах з цих розкопів 
вражає те, що їх автор, В. 
Гончаров, хоча й користусть-
ся матеріяламн й заключен-
нями з дотеперішніх розко-
пів, то все ж збуває їх тільки 
двома словами („попередні 
розкопи") в одному місці 
свого звіту і не подас ні їх 
часу ні авторів ні їх публі-
націй. Наукове значення йо-
го висновків підважене тим, 
що він насилу шукає зв'язків 
між московським (володнмн-
ро^уздальськгім} та галиць-
кнм мистецтвом, добачус 
впливи першого на друге і 
тим надає своїй статті вираз-
но тенденційну, політичну 
закраску. 

Та це в основному не мас 
для археології вирішного 
значення. Важливе є те, що 
розкопи продовжуються і да-
ють нові, цінні матеріялн, які 
яскраво висвітлюють велич 
старо-князівського столично-
го городу Галича до часів та-
тарського нападу. 

З часів після цього, з дру-
гої половини ХПІ ст. та з 
XIV ст., досі не добуто ще 
археологічними р о з к о пами 
матеріалів, які вказували б 
на повну відбудову галиць-
кого столичного городу та 
його повернення до давньої 
могутносте. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Іст Ленсінґ, Миш. 

-Ф 
ПЛАНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 

СОЮЗІВЦІ 
на оселі УНСоюзу в горах Кетскил в Кергонксон, 

Њо Норк. 

Чергова участь українців у сту-
деіггському Інтернаціональному 
Фестивалі в Університеті Стейту 

Мяшжґек. 
Вже другий рік українські сту-

деити брали участь у щорічному 
Інтернаціональному Фестивалі в 
Університеті Стейту Мншнґен, 
який відбувся цього року., дня 
12 травня у великій театральній 
залі університету. Не зважаючи 
на малу сќількісѓь нашнх' сту-
дентів, які тут студіюють, нам 
повелося зорганізувати виставу 
нашого народного мистецтва і 
літератури про Україну і взяти 
участь у програмі Фестивалю. 
Тутешній університет — це ва-
жливнй осередок ч у ж о з є мннх 
студентів, головно з далекого 
сходу (усіхпонад 400), і в цього-
річному Фестивалі взялн участь 
представники понад 30 каціо-
нальностей. Багатством і різно-
родністіо пишалися вистави іа-
діясгких, півдеиво-корейськнх 1 
японських студентів. 

У першій виставі по полудні 
при звуках української плвтів-
ки виступила на сцені паві Ду-
дішська і протанцювала ваш 
народний танок. II гарний стрій 
і легке виконання танку (школа 
Авраменка), викликали заслу-
жсну бурю оплесків. Зате у ве-
чірній програмі крім сольового 
танку панни Войчук, тут наро-
дженоі студентки виступив ќвар-
тет бандуристів, членів капелі 
їм. Т. Шевченка з Дітройту — 
Е. Цюра, П. Кйтастий, П. ГЃота-
пецко та В. Кучер, які відіграли 
дві народні пісні І танок. Чаріп-
ні тони бандур і мистецьке вн-
конаиня пісень дійсно полонило 
численну публіку і було най-
кращою точкою вечірньої програ-
м.г. Наші бандурнстн гідно за-
репрезентувала українське мяс-
тецтво побіч японської, китай-
ськоі, ізраїльської та інших 
груп. Пані Карпеятер, директор-
ка Вюра порад для чужоземних 
студентів, у листі до нашого 
ќлюбу після Фестивалю писала: 
„Ми були справді захоплені ва-
шнми бандурами 1 танками`'. 

Тисячі студентів, молоді, ва-

Організатори української виставки, що відбулася в ранцях 
фестивалю — п-на Боннуќ і п. Папчок 

Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. X 
Купальний басейн. 

Відповідні культурні та розвагові імпрези. 
З уваги на передбачений рух в сезоні, найкра- S 

ще вже тепер зарезервувати собі місце виповняючи 8 
внизу формуляр (по-англійськи) та пересилаючи g 
його на адресу: $ 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE $ 
` r Kerhonkson, N. Y. 

Прн організуванні нашої ви-
стави прихилилось поборювати 
немалі труднощі. Щоправда в 
Лессіиг існувала колись добре 
зорганізована і діяльна украін-
ська громада, яка навіть вибу-
дувала власний Народний Дім, 
але з браку власної церкви і иа-
ціональннх організацій підупа-
ла і нині крім відділу Союзу 
Українок немас іншої нашої ор-
ганізаціі, а вибудуваннй украін-
ськнмн руками Народний Дім 
находиться в руках людей, які 
н(чого спільного не мають з на-
шим національно . громадським 
життям. Тому теж більшість екс-
прнатів нашого народного мнс-
гецтва прийшлося діставатіі з 
Дітройту. Тут,'як І минулого ро-
ку, пані Дудинська, дружина 
новоприбулого вст. лікаря, який 
закінчив тут студії, зуміла ви-
позичити прегарну колекцію ви-
шнвок, різьби т чудових пнса-
нок в Дітройті і сама приїхала 
до Іст Ленсінґ на ЦІЛИЙ день. 
Також інженер Захарќів і. пан 
Панчак з Дітройту привезли 
гарні експонати і допомогли наќ 
прн влаштуванні вистави. З міс-
цсвих українців родини: Заброд-
ських, Овчиниќ. Яичншин і Пн-
лнпчук - Філіпс випозичили свої 
речі для вистави. Прикрасою 
нашої вистави був килим роди-
нн Пнлнпчук-Філіпс з Джексон, 
який привезли вони ЗО років 
тому з України, як зразок ко-
сівськнх килимів і який с цін-
ною родинною пам'яткою. Окре-
мнй відділ нашої вистави був 
присвячений інформативній ан-
гломовній літературі про Укра-
:ну. яка чи не найбільше звер-
тала увагу численних відвідува-
чів. 

Фестиваль був відкритий ці-
лий деіљ від годіжи дев'ятої 
райком до десятої вечором. Крім 
цього на сцені були виконані 
три програми, в десятій, третій 
і восьмій годинах й українці 
взяли участь у двох останніх 
програмах. На жаль в останній 
хвилині танцювальна група СУ-
МА з Дітройту відмовила свій 
приїзд, так. що наша участь в 
програмі обмежилась до сольо-
внх виступів пані ДудинськоІ 
і панни Войчук. 

Велика театральна заля уні-
оерситету перемінилась в цей 
іень в справжній Інтернаціонал. 
Цього року український кіоск 
1ув приміщений між Німеччи-
ІОЮ й Ізраїлем і треба зазначи-
щ, що з обома нашими сусіда-
ин нав язалнсь зразу дружні і 
ц и р і відносини, замарковаиі 
ѓловами студента з Ізраїлю: 
.так, мої батьки гарно згадують 
Україну". В ранішніх годинах 
іідпідупалн Фестиваль місцеві і 
юпколншні школи. Приходили 
цілі групи учнів під проводом 
:воіх учителів, щоб побачити 
іблизь'ка інші країни. Прн иа-
пій виставі був постійний на-
говп. Одним не могло помісти-
гнся в голові, як можна рукою 
намалювати прекрасні писанки, 
інші стояли чергою біля одного 
з нас і прошу написати назву 
Вашої країни і мре прізвище по 
українськи у моїй книжечці" — 
І дійсно дане прізвище написане 
(іо українськи видніѓ, поруч 
японських чи китайських закар-
лючок. Так бодай в цій формі 
під вражінням нашнх мнстець-
кнх експонатів утверджусться у 
цісї молоді поняття ‚.Україна", 
про яку вона може почула і 
вперше. 

кладачів І публіки відвідало Фе-
стнваль І у всіх них залишилося 
відповідне вражіння про Укра-
Іну, яке вони висловлювали, 
оглядаючи наші експонати: 
„Вері файн дісплей", „Вондер-
фул", (ИА.й андерстенд йор коз", 
„Маст бі вері воидерфул контри 
енд піпсл-'. Тут наша інформа-
ція підтверджувана б а г а т о ю 
збіркою англомовної літератури, 
мал і журналів збирала багате 
жниво. Цілий день по двох члс-
нів нашої групи чергувались 
для цісі праці і були це: пані 
Дудинська, головно техніка пи-
сання писанок, панна. Войчук, 
д-р 3. Стельмах, який приїхав 
спеціально з Фліиту, де він вя-
кладас в каледжі, Олег федл-
шик інж. Захарќів, пан Панчак, 
О. Борисенко, мґр. М. Кучмаќ 1 
д-р І. Яичишнн. , 

ТІІсля закінчення вистави гру-
пД місцевих жінок, членів аідді-
лу Союзу Українок пані: Нако-
нечна, Забродсьха і Полегонька 
влаштували в домі родини На-
конечвих прийняття для прнбу-
лнх з Дітройту бандуристів. 
Хоч у приватному домі, це була 
гарна зустріч наших мнстців з 
місцевими громадянами, які ра-
ді бу̀ ли бачити їх 1 гостити, так, 
як колись вони приймали тан-
цюристів Авраменка Й інших. 

Наша цьогорічна участь у Фе-
стнвалі знову прнчнкнлася у 
значній мірі до поширення на-
шого Імени на терені тутешнього 
університету 1 хоч це тільки наш 
другий виступ, він, як(1 мянуло-
річннй, маючи спокійний і річе-
вин характер 1 відповідний мнс-
тецький рівень — поставив.кра-
Іну нашого походження на рівні 
з іншими і здобув симпатії бага-
тьох американців і чужинців до 
нашої національної Ідеї і нашої 
боротьби. На залі Фестивалю 
стояло два прапори: один синьо-
чсрвоний на сцені між Іншими 
пропорамя Об'єднаних Націй — 
як символ поневолення України 
і другий синьо . жовтий як сим-
вол нашого визволення, який 
висів біля нашої вистави І за 
яким стояли ми — живі люди, 
озброєні нашою українською 
правдою. 

Филаделфія, Па. 
Друга Школа Украіпозяавства 
та Релігії прн Укр. ТІравоглавнІЙ 

Церкві Св. Покрови. 
„Іноді трапляється, що в нас 

під самим боком росте й розвн-
внсться якесь позитивне явище, 
а ми про нього не знасмо та до-
відусмося просто випадково.. 
Цісю ПОЗИТИВНОЮ несподіван-
кою для нас с сьогодні ваша 
школа..." Такими словами роз-
почав свій виступ представник 
Шкільної Ради УККА, р. Рома-
ненчук на шкільному святі з на-
годи закінчення навчального ро-
ку в Другій Школі Українозиав-
ства 1 Релігії про Українській 
Православній Церкві Св. Покро-
вн в ФиладелфіІ 9-го червня 
1956 року. 

Школо Існує ДВА роки. Ініція-
торамп і засновниками її були: 
місцева філія ОД'̀ 'М та активні 
батьки, члени парафії св. Пок-
рови на чолі з М. Лисянськнм. В 
минулому році директором шко-
ли був письменник Яр. Славу-
тич. В цьому році на цю посаду І 
Парафіяльна Рада запросила (І 

пані Любов Лвеяиську. З її 
вступного слова на святі довідў-
смось, що школа має 4 кляси. в 
яких працюс чотири досвідче-
иих педагоги. Поруч з . навчай-
ним відбуваються шкільні 1м-
презн з дитячими внступамн, 
які мають загально - виховне та 
національне значення для на-
шнх дітей. 

Школа турбується не тільки 
про знання та вихованая укра-
їнськоі дитиня, — вона допома-
гає в цій справі і П батькам. 
Протягом останнього року від-
булнся два реферати проф, Гон-
чаренка на виховні темп та 
саято Лесі Українки для бать-
ків, парафіян та гостей. 

Релігію в школі викладає о. 
С. Шадннськнй. який бере живу 
та аі.-ішшу участь в житті шко-
ЛИ. З великим признанням треба 
відзначити безкорисну та від-
дану працю директора школи 
пані ЛнсянськоІ та П чоловіка. 

Майже що суботи можна було 
побачити в школі І декого з 
батьків, зокрема П. В, Шевчука, 
п. І. Грннька Луценка та іній. 
Вовн цікавилися роботою школи 
та ніколи не відмовлллисл від 
допомоги. 

Знайшли собі місце при нашій 
школі й курси англійської мови, 
що їх з добрими наслідками про-
вадила Т. П. Гаращеихо. 

Матеріальна база школи — це 
Парафія Св. Покрови, яка дає 
школі приміщення, опалення, 
освітлення, а також платить за 
навчання. 

Це про роботу школи, а тепер 
про свято. 

Почалось воно вдячним молеб-
исм. що Його урочисто відпра-
вялн декан Фидаделфійського 
деканату о. Митр. прот. Іван 
Савчук, та настоятель Церкви 
Св. Покрови о. С. Шадннськнй. 
Олово до батьків і дітей вяголо-
сив в Церкві о. І. Савчук. Пізні-
ще в горішній залі з програмка-
ик в руках розмістились гості, 
батьки та діти. Зі сцени чітко і 
виразно звучав вірш І. Савіць-
коі „Прощання зі школою" у ви-
кованќі учениці 3-ої кляси Т. 
Саорн. Ряд учнів тієї ж кляси 
виступили з іншими віршами. 
Маленька О.. Войтюк, учениця 
1-ої кляси, слабеньким голосом 
деклямувала свого віршика. Ко-
ли подумати, що з тих 35 субот, 
які складають шкільний рік, 
тільки частина припала на Л 
навчання, то цс велике її досяг-
иення. 

Далі були виступи учнів 2-ої 
клясн, де викладачем була М. 
П. Юркевнч. Тув мн чули поо-
динокі та групові деклямаціі з 
прекрасною інтонацією і бездо-
гавною дикцією. Виступами О. 
Гармаш, Пантюк, Вузань, 2 
брати Каноненко, Євсевська, Be-
режна. Друга кляса закінчила 
сврі вќступи інсценізацією бай-
кк Глібова „Коник стрибунець" 

народними танками, в костю-
мах, під акомпаніямент маидо-
ліии та співу ОДУМ-ІвцІв. Ін-
`щенізація виконана добре. 

Найстарша кляса виступила з 
п'єскою „Школярі". ДІТИ, хоч 
н'е довго, але. сумлінно готува-
Лііся До пеї поза шкільними го-
дннами, І ̀ вон'а вийшла Досить 
добро. Внкокавці: М. Даршшик, 
Ю. Ярмоленко. С. Літкевнч, В, 
Дуценко, В. Кореўя, Н. Дере-
п'янко, сестри Васюк та Ю. 
Веср. 

Оцінку свята дали у своїх вн-
ступах представники організа-
цій. Згаданий вже п. Ромавен-
чук сказнав, що свято мало не 
тільки тіло, але й душу. -Заст.̀  
голови філії Конгресового Комі-
тету у ФиладелфіІ д-р Рибак, 
'представник відділу Шкільнќо.-
тва при УККА в ФиладелфіІ, 
проф. Мачук, голова параф. Ра-
4н Церкви Св. Покрови — інж. 
М. Бондаренко дали позитивну 
оцінку свята, відзначили зріст 
школи та добрі наслідки роботи 
при даних умовах. Вони гаряче 
закликали батьків посилати ді-
тей до пѓќіл українознавства, не 
підривати їх від українського 
фунту, зберігати в них украіи-
СьКу душу. Представник ОД-
УМ-у інж. П. Гурський обіцяв 

Ї'окластн всіх зусиль, щоб орга-
ізувати прн допомозі ОД УМ 

влітку відпочинок для дітей в 
гарних оселях, де діти мали б 
змогу відпочити в рідному това-
ристпі та були б відірвані від 
вулиці. 

Як доказ визнання праці всіх 
робітників школи Парафіяльна 
Рада Церкви Св. Покрови та ма-
тері нагородили педагогів пре-
Цраснимн китицями квітів, а де-
кого цінними подарунками. 

Залишається побажати школі 
і надалі корисної праці та ан-
правлення недоліків у роботі, 
серед яких головними є: мала 
кількість годин (натиждень 8 го-
динв па українську мову) та 
технічні недотягнений. 

М. С-ко. 
it і о і Ѓ 

Ню Гейвен, Конн. 
Лкадемів в честь Гоя. От. 

Снмона Петлюри. 
З червня в Ню Гейвені підбу-

лась Академія для вшанування 
30-річчя трагічної сиертн Голо-
ви Директорі! 1 Головного. Ота-
мана Військ Української Народ-
ноі Республіки, світлої пам'ятн 
Синова Петлюри. 

За ініціативою голови Това-
рнства Сприяння УНР С. МІ-
ляќського місцеві громадсько-
політичні Організації міста Ню 
Гей вену: Українська Стейтова 
Організація і філія УКК Стейту 
Каннектикат, Місцевий Відділ 
УКК, Рідна Школа, Пласт. 
Пластпрнят, Самопоміч, Відділи 
УНС ч. 414 та 370, Музична 
Школа ОНУС, Народний Дім, 
Українська Прав, Г р о м а д а , 
Союз Українок 1 Той.. Сприяння 
УНР, створили „Комітет Об'сд-
яаних Організацій міста Ню 
Гейвену" під протекторатом Від-
ділу УКК. Для організації Ака-
демії, вибрали імпрезового ре-
ферента — С. Міланського, та 
адмістратора п. Шмату. 

Академія розпочалася співом 
американського гнмну, який від-
співала п. Равлик при акомп. 
п-нн Горечко. Голова УКК інж. 
Лукомський відкрив Академію, 
та від імені громадин міста Ню 
Гейвен привітав гостя пана д-ра 
Шлсмкеиича і п-ну А. Вучнн-
ську. 

Д-р Шлемкевич у змістовнім 
рефераті змалював масстатичну 
постать покійного Головного О-
тамана.якнй назавжди залишив-
ся не тільки нашим національ-
ннм героєм, але 1 нашим симво-
лом Державностн. 

Доповідач провів аналогію 
між Т. Шевченком і Снмоном 
Петлюрою. „Є щось спільне в 
шляхах тих двох виразників ук-
раїнства і щось несподіване, на-
Віть дивне. За часів Т. Шенчен-
ка Україна мала своїх освічених 
людей, вчених і письменників, 
але саме тому хлоп'яті, що пас-
ло ягнята за селом, було прнз-
Иачено стати провідником Духа 
України. — І під час революції 
1917 року Україна мала світлі 
постаті учених, літераторів, по-
літнків, але на не так відомого 
ще і скромного Снмона Петлюру 
Припало призначення стати во-
ждем відродженої української 
нації і держави". 

На закінчення свого реферату 
д-р Шлемкевич сказав: „Кулі, 
що прошили серце Петлюрі, по-
ранили серце всього українсько-
го народу. Кулі були спрямовані 
проти найближчих хотінь наро-
ду, яких еманацією І виразни-
ком був Петлюра. Петлюру, як 
Ідею вбити неможливо, і саме 
під прапором тієї іде! і стоїть і 
досі український нарід†. 

П. Василь Ґіна перекладав 
реферат д-ра Шлемкевича на 
англійську мову. 

Мистецьку частину Академії 
розпочала конвертова співачка 
В. Міланська улюбленою піснею 
Снмона Петлюріѓ „Місяцю ќмя-
зю" (слова І. Франка, муз. Лн-
сенка), та „Ні, не співай пісень 
веселих" (слова Олеся, муз. 
Степоввго) 1 „Любіть Україну" 
іслов. Сосюрн, муз. М. Фомен-
ка). Акомпан. О. Харченко. 

Відома молода скрипачка п-ка 
А. Вучинська відіграла, прн 
акомп. п. ІО. Цнбрівсьхого IV-ту 
частину із „Симфонії Еспаяь-
йоль" — Ляльо І „Модітейшен'" 
Із „Тоіз" — Массанета. 

Ю. Цнбрівський виконав на 
фортепіяні „Капріччіо оп. 116 — 
та Інтермеццо оп. 116 — Брам-
са. 

При кінці мистецької частини 
А. Вучннська відіграла ‚‚Сона-
тіну`' — Гайворонського. 

Академію закінчено відспіван-
ням національного гнмну. 

С МІляпгькяй, 
імпрезовий референт. 

Привіт І горя. Ґузе нќа Конгресові У країн и,ів 
Канади 

П'ятий Конгрес Українців 
Канади, що відбувся в днях 5 
до 7 липня ц. р. у Вінніпегу, 
одержав, як про це вже було 
повідомлення у „Свободі", між 
іншимќ привітами теж привіт 
від Ігоря Гузенка, колишнього 
урядовця совітської амбасади 
в Оттаві, що в 1945 році ви-
явив канадійськін владі совсг 
ську ишигунську сітку в Ка-
яаді. Зміст привіту Ігоря Ґу-
зенка такий: 
.‚Вельмишановні Брати 

Українці! 
З великою приємністю я дові-

дався, що цнмн днями мас оід-

3 ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦП 

ВШ. Пане Редакторе! 
„Свобода" запровадила в себе 

дуже потрібний відділ ,,3 нових 
журналів". З цього відділу чи-
тач своєчасно довідується про 
вихід чергового числа того чи 
іншого періодичного видання. 
Було б добре, якби при тому по-
давалось ще кілька слів про го-
лопнкй зміст видання. Кожний 
раз. проглядаючи в „Свободі" 
цю рубрику, я не знаходжу там 
„Українсько! Літературної Газе-
ти" (скорочено УлГ), яка ось 
уже другий рік виходить реґу-
лнрно на початку кожного мі-
сяця у Мюнхені за моєю 1 Івана 
Кошелівця редакцією. Певен, 
що омтшннн нашої єдиної неза-
лежноі літгазети у Вашій рубрн-
ЦІ ,,3 нових :курналіа" не є ші-
разом Вашого негативного став-
лення до УЛГ, а плодом непо-
інформованостн. „Ўкраї нська 
Літературна Газета" (УЛГ) вн-
ходнть у видавництві „Сучасна 
Україна" 1 розсилається. перед-
платникам „Сучасної України", 
як видавничий додаток. Може 
саме з цім причин Ви розгляда-
ли УЛГ, як несамостійне і неок-
реме видання. Одначе, УЛГ за 
домовленістю редакторів УЛГ 
з видавництвом „Сучасна Укра-
Іна", є редакційно і формально 
зовсім незалежний і окремий ор-
ѓан нашого літературно-мнс-
тецького 1 наукового життя. Са-
не завдяки цій ПОВНІЙ незалеж-
ності УЛГ спромоглася об'сдна-
ти на своїх сторінках авторитет-
них авторів різних політнчннх 
переконань. За час із липня 1955 
по сьогодні вийшло в світ 13 
чисел „Української Літературної 
Газети". 

Юрій Лппріненко, 
(ДИВНЯЧ). 

Від Редакції „Свободи": — 
„УЛГ" приходила до нас в 
середині політичного часопису 
„Сучасна Україна", а таких ви-
дань ми.не реєструсмо в нашій 
бібліографії. Тепер будемо це 
робити. 

бутися Все-каяадійський KORTV 
pec Комітету Українців Канади, 
який репрезентує пів мільйона 
українців Канади, що стоять иа 
позиціях безкомпромісовоі бо-
ротьби з російським комуиістнч-
ннм імперіялізмом. В зв'язку з . 
цією нагодою, я хочу передати 
Вам мій український привіт І по-
бажатн найбільших успіхів у 
Вашій роботі 

Я певний, що Ви знаєте справ, 
жню ціну хрущовським манев-
рам і різним фальшивим демар-
шам Кремля; я не сумніваюся в 
тому, що Вн знаєте справжню 
оцінку Хрущова, який сьогодні 
хоче скинути всі свої провини 
на Свого шефа Сталіна, бо ж не 
хто інший, як самий Хрущов с, 
не в меншій мірі як Сталій, від-
повідальний за панування і ви-
конання масового вародовбив-
ства в Україні. Я не сумніваюся, 
що в резолюціях Вашого Коті-
Гресу Вн покажете вільному сві-
тові і його пресі ту небезпеку, 
яка приготована для нього під 
фальшивою машкарою Хрущов-
ських усмішок. Це в певній мі-
рі наблизить момент, коли укра-
Івськнй нарід й Інші народи, що 
поневолені Кремлем, вирвуться 
з ярма різноманітних колектив-
них вождів типу Хрущова. 

Я певний, що незабаром при-
йде час, коли я матиму можлн-
вІсть, приємність і честь особиѓ. 
то привітати Український Кои-
ґрес, на якому зберуться репрс-
зентанти вільної України І пред-
ставиикн українців, розігнанпх 
з рідної землі по всьому світу. 

З братерським українським 
привітом І найкращими 

побажаннями 
Ваш 

Ігор Ґузеико". 

У зв'язку з цим привітом 
треба згадати, що перед Кой-
ґресом Гузенко надіслав на 
адресу Осередку Української 
Культури й Освіти у Вінніпегу 
свою найновішу книжку, вн-
дану англійською мовою п. в. 
„Упадок Титана", з прнсвя-
тою „Від українця, що доро-
жить українською культу-
рою". 

ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТЦІІКЛ 
УКРАЇНСЬКИМ ПОЛЯГЛІШ 

У ФБЛЬДВЛХ (АВСТРІЯ) 
Комісія ДЛЯ впорядкування 

могил вояків 1 УД ЎНА прн Го-
ловній Управі Братства повідом-
ляс членство й українське гро-
мадянство, що святочне від-
криття й посвячення пам'ятника 
поляглим в боях на території 
Стирії-Австріі воякам 1 Украіи-
ськоі Дивізії ЎНА відбудеться 
5 серпня 1956 р. в місцевості 
Фельдбах иа воєнному цвинтарі. 

За Комісію: 
1 Мґр. Ярослав Беицаль, голова; 

Роман Тнмкевкчч секретар. 

Укроіпгького Народного Союзу 
Членств^ ш У к р а ї н с ь к о м у 
І І а р о я п о м у С о ю з і — ш 
ваш національнвй обов'язок і 
особяетнй Інтерес! BoiynaftTf 

У. IL Союзу! 

Увага! Вілміґтон, Дел. й околиця! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА 

прп Церкві св. Ан. Петра ft Павла у Вілміяггоні 
влаштовує 

В НЕДІЛЮ 9го ВЕРЕСНЯ 1956 
НА САВОИ-ФАРМІ в ЧЕСТЕР, ПЕНСИЛВЕНП, 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 
Початок Свята розпічяеться польовою Сл. Божою 

о год. 11-ій рано. 
В програму Свята входять: Концерт місцевого 

церковного Хору, показ укр. народніх танців та 
багато інших розваг. 

До участи у Святі запрошується громади з 
Честер, Картереѓў, Ковтсвіллу, Мілвілу, Филадел-
фії та Трентону. Комітет. 

} ВЖЕ ПОЯВИЛАСЬ У ПРОДАЖІ ШПИГА ^ 

І „ЕЛЬДОРАДО" 
І Всі читають дуже радо мудру книжну „ЕЛЬДОРАДО". 
Г Щойно вийшла друком коштовна книга „ЕЛЬДО-
I РАДО", датована 1056 роком. Книга містить вибрані твори 
{ відомих українських письменників — Івана Котляревського, 
г Петра Гулака-Артемовського, Левка Воровяковського, Євге-
г на Гребінки, Леоніда Глібова, Івана Франка, Бориса Грін-
,1 чеика, Володимира Самійленка, Сергія Пилипенха, Івана 

Манила. 
„ЕЛЬДОРАДО" — кннжка для всіх, розрахована на 

читачів а Америці, Канаді, Англії, Австралії, Аргентині, 
Бразилії та інших країнах. 

„ЕЛЬДОРАДО" — книга літературних перлин згаданих 
вище письменників. 

„ЕЛЬДОРАДО" вже мас неабиякий успіх серед масо-
вого українського читача. 

На цю книгу вже помістили в нашій пресі дуже прн-
хильяі роцгнзП проф. Ю. Григоріїв, поет М. Щербин, проф. 
В. Чалленко та інші. Книга „ЕЛЬДОРАДО" повинна бути 
в кожній українській хаті 1 в кожній книгозбірні. 

До книги „ЕЛЬДОРАДО" додана добра післямова проф. 
П. О. Ціна КНИГИ — о д и н д о л я р або Йогв рівновар` 
тість в ІНШІЙ валюті. Замовлення разом з належністю иад-
сялати на адресу: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
^д^^^^иді^игизи:идіаия^цитиі^^сасзадццилцигдс^ 

ДОКІЯ ГУМЕННА 

ХРЕЩАТИЙ Я Р 
(ЌВІВ 1M1-4S) 

Трагічна доба з усіма Н жахами та руїною. Але крізь зло-
вісну заграву страшних пожеж, крізь гекатомби жертв пробн-
васться нестримна життьова сила невмирущого народу"... (Го-
лос Читача). — 488 стор. У твердій опраці. Ціна $4.50. — Кли-
гарням І кольпортерам належна знижка. — Замовляти: 

SLOVO, Box 32, Stuyvesant Station, New York 9, N. Y., USA, 

ОБ'ЄДНАННЯ ДЕМОКРАТИЧНОЇ УКРАШСЬКОІ 
МОЛОДІ В АМЕРИЦІ, Філія НЮ ПОРК 

у співпраці зі сусідніми Філіями І Головною Управою 
влаштовує 

П І К Н І К 
що відбудеться 

В НЕДІЛЮ 12-го СЕРПНЯ 1056 Р. 
УКРАЇНСЬКОМУ СЕЛІ В ВАВНД БРУК, Н. НА Д Ж . 

ПЕРШИЙ ПЕРЕКЛАД ^ 
а аргентинської илясичвоі літератури на українську мову 

Рікардо Гуйральдес 

Д О Н - С Е Г У Н Д О СОМБРА 
в перекладі Олексія Сацюка 

Мистецьке оформлення Бориса Крюкова 
Видавництво М и к о л и ДЕНИСЮКА 

Трибарвна обкладинка. 304 сторін. 
Ціна 2,— дол. 

Цікаво читати ‚Дон-Сеґуидо Сомбра" І відчувати в цьому 
національному аргентинському творі ритм життя І лицар-
скість, які перекликаються ніжним гомоном з минулим укра-

Інського народу. 
Замовлення 1 гроші слати на адресу: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

іі 
ПОНАД 8 МІЛЬЙОНІВ АМЕРИКАНЦІВ с власниками 
акцій (шерів)! Около 2 мільйони Американців заінвестува-
лн понад 8 більйонів дол. в Інвестиційних Фондах! 
Слідуючі університети заінвестували такий відсоток своїх 
резерв в акціях (шерах): 
Harvard University 59.19% Yale University 54.22% Princeton 

University 66.30%; Pennsylvania University 70.87%; 
' Washington University 76.73%. 

Інвестуючи в Інвестиційних Фондах (Mutual Funds), Ви ко-
ристасте з порад найвизначніших американських фінансо-
вих знавців! і 
Інвестувати можна одноразово від 260 дол. вгору, або 
місячно від 10 дол. вгору! 

За докладнішими Інформаціямн в українській 1 пнглій-
ській мовах, просимо виповнити 1 вислати поданий внизу 
купон. Інформації дасмо безкоштовно та без будьлких зобо-
в'язань з Вашої сторони. 

Увага OHIO! Нашим представником в стейті 
OHIO с пан 

LEV OUBAS 
1030 Kenilworth Avenue, Cleveland 13, Ohio 

Tel.: TO 1-1547 

Ім-в 
Прізвище . . . . 
Віх Тая. 
Адреса 

і KINO MERRITT A CO., Inc. 
'і Foreign Language Dept 
.J (Ukrainian) 

S01 Graod Avenae, 
j Eagkwood, New Jersey 
! Tel. LOweD 7-0103 

MUrray Hill 8-8840 
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СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 13-го ЛИПНЯ .1056. Ч. 132. 

Ф ПЃАЦЯ % 
^ HELP WANTED—MALE в 

МЕХАШК—РЕПАРАТОР 
з лосвідом для регулювання або 
иакрави поясів пря конвеєрах. 
М м а и в до виповнювання і на-

ЛШЛЮІІЛІШЯ етикеток. 
Нічна зміна. 

Платня $2.00 яа ѓоднаў. 
ГодоЄВТНОь 10—12 або 2—t P.M. 

.REVLON, INC. 
100. Eighth Street, Passaic, N. J. 

ЕЛЕКТРОМОНТЕР 
л1' .сполучування слекричинх 
мацхнн пра "production line" та 
ітшос електричних приладів. 
ї`чірта 10 A.M. до 5:45 P.M. 1 

йагода на „овсртаймц". 
$2.00 або й більше на годину. 
залежно від досвіду. Побажання 

лаясепс але не обов'язковий. 
Гоаосвтнсь 10-^-12 або 2—4 Р.М. 

REVLON, INC. 
100 Eighth Street, Passak, N. J. 

MAINTENANCE ft HANDYMAN 
до ..праці в Clifton, New Jersey. 
40 год. в тижні. Постійна праця. 
Підвншкн платні і користі. 

GLAMORENE, INC. 
Tel.: Murray Hill 2-5125 

LAYOUT MEN 
PLATE FABRICATION 

, М А П Ш В І С Т В 
' Д О ЗАГАЛЬНОЇ ПЃАДІ 
- СПОЮВАЧІ,, 

Додаткові Оонусв, Всі корветі. 
Постійна прадя. 

K0RNYLAK ENGINEERING Corp. 
л517 Communipaw Avenue 

Jersey City, N. J. 

Конгрес ухвалив законопроект про кару 
смерти для продавців героїни 

Вашингтон. — Коптрес ві-
дослав до БЬіого Д о м у зако-
нопроскт, згідно з яким мо-
жна буде карати карою емер` 
ти тнх, які продають, дарують 
або допомагають молоді ниж-
че 18 років дістати наркотик 
героїну Гадають, що Презн-
дент підпише тон законопро-
скт, який збільшує також ка-
рн за продаж інших наркотн-
ків. Кара смерти може бути 
тільки тоді, коли суд присяж-
ннх буде її рекомеидуватн, а 
не в усіх випадках продажу 
або роздавання героїни. Як-
Що суд присяжних не заре-
комсндус смертної карії, тоді 
з а продаж героїни м о ж е бў-
ти кара тюрми від 10-ох ро-

ків вгору, аж до досмсртної 
тюрми включно. Згідно з дам 
законопроектом можна буде 
карати за продаж інших нар-
котиків такими карами: 1. За 
перше посідання наркотиків 
— від двох до десятьох років 
тюрми і 20.000 гривні, за дру-
гнн раз — кара тюрми від 
п'ятьох до 20-ох років тюр-
ми і 20,000 гривни; за тре-
тій раз і дальші випадки '— 
кара тюрми від 10-ох до 40 
років і 20,000 гривни. За про-
д а ж наркотиків збільшусть-
ся кару- тюрми і карається 
гривною 20.000 долярів. Ц ю 
кару збільшується за кож-
ннй дальший продаж нарко-
тиків, і суд не зможе припн-
нитн її виконаная. 

Канада не визнає тепер комуністичного Китаю 
Оттава. — Канадінськин ґативне становище в цій спра-

ві. Такі держави з Брнтійсь-
кої громади народів вже ви-

P L A S T I C 
Injection Molders 

НА ВСІ ЗМІНИ. 
(The 3 Shift Around the Clock^ 
Аплікації мужчин зі ЗДібнос-
тямя в ділянці механіки бу-
дуть поважно розглянені. Но-
вай в^дДл у великій фірмі, 
знаній в цілім краю. 
` Небувала нагода авансу. 

L, Т. PLASTIC 
PACKAGES, INC. 
121 WAGARAW RD. 
HAWTHORNE, N. J. 
HAwthome 7-7197 ' 

прем'єр Лўіс Ст. Лоран гово 
рив в парламенті про диску-
сїї на з'їзді прем'єрів в Лон-
доні про визнання комуніс-
тнчного Китаю. Він сказав, 
що там чути було сильні пе-
реконляві аргу'менти в ко-
рпсть Китаю. Але ті аргумен-
ти не можуть встоятися проти 
теперішніх інтересів Канади, 
і тому ніщо, що було сказа-
нс в Лондоні, не може змуси-
тн канадійськин уряд, щоб 
в̀ін змінив своє теперішнє не-

знали комуністичний Китай: 
Велика Британія, Цейльов, 
Індія та Пакістан. Канада, 
Австралія, Південна Африка 
і Нова Зеландія досі не визна-
лп комуністичного Китаю. 

в л і; А И 1 І 
V f f V f w W V W ^ ^ W 

ДО ВШІАІШУ 
в GLEN SPEY, N. Y. 

Mohigan Lake боиґало: Дві 
кімнати, лазничіса, душ. 

Волине озеро для моторівок 
Прошу писати на адресу: 

WOLODYMYR KOZAK 
169 East 2nd Street, 

New York 9, N. Y. 

# Праця — Help Wanted—Agency — Праця - в-

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
$ввряГпва До АґгяцП Носередяацтва Праці - -

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. в Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні квалтфіковаиі. або иежааліфіковані 
- робітявкв до ораці в ресторанах: 

' КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ. 
"`ПОСЛУГАЧІ, ІЮМИВАЧІ і Іќ. 

. т, Заюдьте до вашої Агенції, нќа Існув вже S0 років! в 
Наша Агенція відома, що дім охочим добру 1 добре 

цддтну працю! Перекоиайт`осв про це! . 
JOHN GELETY, 

Ф В червні цього року на аме-
рикапськнх фармах працювало 
8,900,000 осіб, як про це повідом-
ллс департамент рільництва. 

# Кипітав Іван Май проподи-
тимс експедиції на північний 61-
гун. її якій візьмуть участь со-
встоькі. шведські і норпсжські 
морлки і вчені. Експедиція ви-
рушить- на льодоломі Об. який 
брав уже участь у дослідах під-
бігуиоонх обшнрів. 

ф Кгпангькнй диктатор, ген. 
Франсіско Франко сам собі під-
і;шийи річну платню до 1.185,000 
пезетів. себто коло $30.000. Він 
підвищив теж платню своїм 
прнбічннкам і службі і видав 
про це окремий декрет. 

С В Гарфорді в Англії відбу-
вався конкурс найкращих жіно-
чих ніжок, показаних суддеві і 
публіці з-поза завіси. Суддя, д-р 
Снріл Фреисіс, переводив поміри 
від кістки до коліна за „кллснч-
ними'' вимірами і врешті прого-
лоснв, що ідеальні виміри мас 
одна пара з-посеред 24--х пар 
ніжок. Коли піднесли завісу, 
щоб показати ллврсатку в цілій 
Ѓі постаті, показалося, що с нею 
— 81-літнм пані Гертруда Прн-
чард. Вістка не говорить про те. 
чи поміж П суперницями була 
також П правнучка. 

џ В Л Ќ А Д И а 

ВІТАЄМО ВСІХ В "EAGLES GARDEN" 
(g Починаємо перший сезон, Маємо багато кімнат gj 
ig і багато бонгал. Запеонсна добра кухня. Ціна s 

тміркована. 
Провсдіть спої вакації серед чудової природи 

Щ n затпшігім місці. 
vS Пишіть до нас за інформаціями. 
Џ EAGLES GARDEN 
1 Box 232 The VLg Stone Ridge, N. Y. 

ЯКЩО ПЛЯШТЄТЕ ВШЗДЖАТИ НА ВАКАЦІЇ, 
то напишіть або задзвоніть до 

PINE HILL RESORT 
MILFORD, NEW JERSEY Tel. MUford 4-4714 

Пан МяхаДдо П'ИЦКОВЯН властитель оселі Гарантўе 
вам домашні харчі, молоко, масло, сир, ярина і т. і. Рівпож 
в нього а прекрасний великий басейн до купання, площа 
до відбиваќќй, ловлення риби, полювання і багато інших 
вигод. Повітря в цій гірській частині стейту Ню Джерзі 
є дуже здорове. 

Бажаючі зарерзервуватя собі кімнати з кухнею па ці. 
лий сезон можуть голоситнсь особисто, листовно або тсле-
‡ювічяо. 

Нюйоркчаня можуть набути ближчі інформації в 
MIKE RESTAURANT — 157 Avenue "Си , New York, N. V. 

ВИГІДНІ КІМНАТИ 
ДО ШІІІАПМУ НА ВАКАДІПННП СКЗОІІ 

у гірській та лісистій частині етгйту Ню ДжерсіІ. Осібпа 
кухня, лазничка, гаряча та знмпп вода, басейн до куняння 

та велика площа для розваги для дорослих та дітей. 
Пишіть або дзвоніть (по 8 год. вечора): 

JOSEPH LELO 
IUllcrest Drive, 

Tel. 

Millortl, N. J. 

MHIord, N. J., 4-4709 
) Г М # # М Ѓ ' " 
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і НОВІ ВИДАННЯ 
І СКЛАДНІ ПРОЦЕСИ ЖИТТЯ Р О С Л И Н — 

написав Інж. Ф. Онуфрійчук. 
Добрий папір, багато ілюстрацій. Ціна 75с .̀ 

: ЯЌ ВИХОВУВАТИ НАШИХ Д І Т Е Й — 
написав проф. І. Гончаренко. 
Книжка одоорена педагогічною секцією УВАН 
у Ню Иорку. ЦІяа 8W. 

Замовляти: 
"ЗУОБОРА"і P. О. Box 346, Jersey С'І} J, Н. J. 

Р І З Н Е 

А Р К А 
4В Е 7-ма вўљ в Ню Порву 

(Тел. GR 3-3550) 
`.ГШЛН ДЛЯ 

ЇАННЯ 
МАТЕРІЯ; 

В1ІШІІВ 
Гуртом і детайлічво. 

З А П А М ' Я Т А Й Т Е 
Н о в у а д р е с у 

сдииоі української ювелірної 
крамниці в Ню Иорку 

4Ф МЕТА ФЏ-

WATCui5jcwti.avA-i ' 
V одою V ' 

9 Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мас-
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахун-
кові машяии. Офісові првря-
да. ПотрІСио аґентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHebea 3-8086 

MISCELLANEOUS 
+v і 

ІІУВАГАІ І . 
К У П Ў И Т Е 

Ш К І Р У 
ДЛЯ ВИСИЛКИ 

ЗА ОКЕАН 
Найкраща якість, 
помірковані цііш. 

Henry Frank 
Leather Co., 

INC. 
226 E. Washington Street і і 

І! 
, ` 'ft Ў # # І — f ##^#####rf#######, і 

SYRACUSE, N. Y. 

REAL ESTATE 

"PAlfoS FOR" SALE 
CENTER MORICHES —. Пояад 
11 акр, куряча фарма, '-J м. So-
Montauk liwnv, фронт при гад. 
дорозі A West Senix Creek w f 2 
доми. Модер. голов. дім, 9 кімн. 
коминок, паро в. огрівання на о-
ливу.О.Е. пральня. Менший дім 
— в кіми., коминок. Багато бу-
днпків для курей 1 вяряд. Бляз-
склепів, шкіл. Center Moriches 
3-0257. 

ПАРЦЕЛІ (ЛЬОТИ) ` 
в GLEN SPEY, N. Y. 

(між Оселеќ) Робітничого Сою-
зў І Pythian Camp) до набуття 
по ціні,$240.00 за .50x160 стіп. 
Можна сплачувати довільними 
тижневими або місячними- рв-
тами, як також купувати площі 
довільної ширини; " 

' М. KINDRACHUK ;: 
293 Sa 6th.St.. ‚Newark З, N. J. 

BlgeJow 8-0959 
В' суботу й І недйію в 'Сп"еп 1 і' 

Spey, N. Y. 
^ВВВІВВ^ВВЧИвЯвДИВВВИИВВВВВВВВННВИВаВИВВВІВВНРіШИВВВВВВВВНВМ^-- . С ^ " ' Г " - " - - ? - — Г ' - ' - ^ " W- І — — " ^ — " Р — 
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HANUSEY 
244 WEST GIRARO AVE. 

MUSIC CQ. 
PHELA. 23, PA 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліишнх марок. 
ВІдчннеао щоденно від 9:30 рано до 9-ої вечора. 

Е^^^^^в^аь^а^ам^^в^івмимв^да^я^^іама^^ііім и" ^ т ^ ^ " 

LS 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРІЯЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST lOtfa STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(ULia Avenue A) TeL: ALjionqaln 4-8779 

ШИФКА1ТН продасмо на всі кораблі " л - - -
ГТОШІ поснласмо до вих країв І виплачўемо на останній 

пошті. 
АФІДЕВГТН, прохання та Інші потрібні документи на спро-

ваджения рідних і знайомих до Америка. 
ОББЗНБЧЕННЯ (асекурація) всіх родів у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джерзі. — Асекурація зннжкя 15% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бязиеск. 
ПЕКЛО — Пачки до всіх країв Европя. 

Віра Ковбаспюк-ПІумейко — Антін Шумейко 
Відкрито піоді`шіо " середн І суботи: 

від 9:30 рано до 7 веч. В і л 1 0 : 0 0 Р а н о д о , 1 : 0 0 п о п о л ' н ' " через липень і серпень. 

ЏЯШШШШ 

† 
мптрОФОРіпга протоєРЕп 

ІВАН ШЕДИНА 
ПАРОХ ПРАВОСЛАВНО! ЦЕРКВИ ПРЕСВЯТОЇ ТРОЙЦІ В НЮ ИОРКУ 

при 345 Іст 4-та вулиця, 
член КОНСИСТОРП УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ в Америці, 

М 
довголітиіїі Місіонар І основинќ Української Православної Парафії в Канаді, бувший парох Колчсстер, 
Коїш., та Савт Пленяфілд, II. Дж., ревний опікун українського ообітянцтва на нюйоркському терені, 
спонзор і добродій сотень нових наших емігрантів, ревний працівник у винограді Христовім, - щирий 
та досвідчений єпископський дорадник, прикладний батько православної священичої, родини, 

УПОКОЇВСЯ 
в Ню Порќу у вівторок, дня 10 липня 1956 р. Б., в 63-му році життя. 

Покійний народився в Глиняних иід Львовом і прибув до Канади 1913 p., а Тайну Свяхценства 
прийняв з рук православного Архнсинскопа Олександра в 1916 році . ' ' 

В глибокому смутку осталися рідні: дружина Марія, сіши Микола, Володимир і Зеновій з дру-
жинами і 5-ма дітьми. 

Єрейськюиі похоронами проводитимуть два архисреї: Архнепнскоп Б о г д а н і Архисинскоп 
В а с н л і й в сослуженні усіх священиків-членів Консисторії та дооколіпшого Духовенства. , 

Почавши з четверга 1% липня 1956 тіло Покійника буде лежати в Його парафіяльній Церкві (ад-
рсса вище) І будуть відправлятися рано год 9-та Служби Божі, а вечором ѓод. 7-ма Парастасл, 

Похорони відбудуться в суботу 14 липня 1956 р. о год 8:30 рано на Оливи у Гору. 
До участи в похоронах запрошує усіх православних українців, білорусинів і інших народів 

КОНСИСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В АМЕРИЦІ 
В. П. П. І ОПЕЧАЛЕНА РОДИНА. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВУНСАКЕТ, Р. АН. — ПІВ-

ЇЇІЧНІ зборн Т.ва Запорозька Січ, 
‚Відд. 208, відбудуться в неділю 
15-го ЛИПНЯ, в параф. залі при 
74 Геррнс Еве., о год. 1:00 по 
пол. Просимо всіх членів прнбу-
тн, будуть важні справи до об-
говореяня і до полагодження, 
як також звіти управи і контро-
лі за минулий піврік. Вписуйте 
своїх дітей і знайомих в ряди 
членів У. Н- Союзу. — М. Ча-
гарнн. предс: І. Кокольськнй, 
'сеіср. 

ВЕСТБУРИ, Л. АП, Н. П. — 
Піврічні зборн Т-ва ім. Т. Шев-
ченка, Відд. 267, відбудуться в 
суботу 14 липня о год. 7:30 веч. 
в домі К. Шворца, 218 Swalm 
St., New Castle. Вуде звіт за б 
місяців і багато справ до пола-
годження. КОЖНИЙ член обов'л-
заннй ЯВИТИСЯ на зборах під за-
грозою каріѓ приписаній стату-
том. — К. Дідух, секр. 

'ЗМША АДРЕСИ!;: 
1 Щ е раз прнгадусно надіям ' І 
передплатникам, що змімя-;; 
ють місце свого побуту, щоб ' 
одночасно з повідомленням 

„ н р о зміну адреса вСов'азко-
во првсилалн п о ш т о в и м и 

Відділу; 
Адміністрація „Свобода" 

ушштФФ09ФФ‡ФФФФФф‡0тђШФвФтФ^4 

Нарід ваш елавнтмя 
своїм мнстецтвом. 

Гох иажхрапџ зразкя народнід 
вншжвок знайдете на 

і - , . і$ аркушад `-

^Унраїнських Узорів" 
о. пшлвл. 

Щнв $ЇМ. 
Замовляти: 

"S V О В О D Aw 

P. О. Box 346, Jersey СНу З, N. ). 

† 
Посмертні Згадки 

АНДРГН ТЕРЛЕЦЬКНП, лов-
- голітиій член Відд. 292 У. Н. 
' Союзу в Дітройт, Міш., помер 

3-ГО липня 1956 p. п 67 р. ;і;нт-
. та. Покійний походив з села 

Ввсоцько, поп. Ярослав. ІІо-
! лишив у смутку дружину Аи-

ну, снив Василя, 2 доньки 
Стефанііо 1 Евгенію 1 8 шіу-
Hte. Похорон відбувся 7 лип-
ня з церкви св. Івана Хрестн-
тедя на цвнитар Holy Sepul-
chre. — в. и. i t ! 

П. Феднк, секр 

іѓ, 

ІВАН ВОЃДА, довголітній член 
` Т-ва Зал. а ч , Відд. S71 У. Н. 

Союзу в Нюарку, Н. Дж.. по-
мер 13 червня 1956 р. в місѓі 
Маямі, Флорида. Похоронений 
на цвинтарі в Юніон. II. Дж. 
Поляшяв горем нркбкту хво-

" W жруишиу І 3 синів та 8 
дочки. — В. П. П.! 

Ю. Ба ранюќ, секр. 

р о з ш У к а 
Пошукую МЛХАЛЛА ЗАЯЧУ-
КА І НІІКОЛУ ІХ)РВУЛЕВИЧА 
з села Стопчатова, П. П. Моя 

адреса: 
MYCHAJLO BOJECZKO 
3726 S. Paulina Street, 

Chicago 9, III. 

Галина ПЛЕТЕНИЦЬЌ А з до-
му Дика пошукус Петра ПЕТ-
РУНІВ, був в Тнролю — та Не-
лнпа і Марію КЛЬОФУ з Хлі-
внськ і п. СенаДків. Прошу лас-
каво писати иа адресу: 

HELEN PLETENYCKY 
297 Chambers Avenue 
East Meadow, N. Y. 

Пошукую сина Юрія ЗВАРШІА 
у віці 38 літ, який пропав під 
Вродами. Закордонні наші ча-
сописн прошу помістити той 
розшук. 

АНТІН 3BAPIW 
826 Tripoli Street. 

Pittsburgh 12, Pa. USA. 
Дня 1. 7. 1966 на зустрічі в То-
рокті мама з Америки пошуку-
вала енна 

КОІІСТАНТИНА БОРУХА, 
в Канаді. — Мов адреса: 

К. BORUCH 
7 Lakeview Avê  Toronto, Ont„ 

Caxada 

Ділимося сумною вісткою з Ріднею, Приятелями І Зка-
Аоммми, що наш Найдорожчий І Невіджалуваняа Муж, 

Батько, Брат, Шваґер 1 Вуйко 

S-P т ГДАН ЧЕХУЃ 
т`терииаринй лікар в Судовій Вишні опісля доцент в Ук-
раінському Т. Г. 1н стнтуті в Мюнхені — уроджений 12 
березня 1906 р. в селі Кліщівие, Зал. Україна^— відійшов 
у вічність, дня 8 липня 1956, о ѓод. 5:10 Р. М. в ОмазІ, 
Небраска (де працював вќ ветеринарний лікар), по короѓ-
ќїй І важкій недузі. 

Похоронні обряди відбудуться в дні 12. лнлпя 1956 о 
ѓод. 8 рано з місцевої укр. ќатол, перќші. 

Покійний оставив в Іванівнах, Зах. Україна, стареньку 
маму, вдову по священикові — парохові і деканові, якна 
по 9-літиій каторзі заткнув на Сибірі 

Горем прибиті: 
ГАЛЯ з Косоиоцькнх ЧЕХУТ — дДуншкв 
МАРКО, МАРЮ, ХРИСПІНА — діти 
СОФІЯ КЛИМКОВИЧ з мужем ОСТАПОМ 

і двома синами — сестра 
РОМАН, ЗЕЯОВІЯ1 ЗЕНОВШ ОШШШЕВПЧІ — 

шваґер з дружиною 1 сином 
ІВАН 1 ІРИНА МОКРІВСЬКІ — шваґер з дру-

' `жюхЬѓо. ` ' ' . ) . , .І' 

ПОМЕШКАННЯ 
КІМНАТИ ДО ВИНАПМУ 

4 великі кімнати, пар. огріван-
ня і приватна лазничка. $13.68 
місячно. 

647 EAST Ittb ST^ Apt. 7 
OR 3 

ф БИЗНЕСОВІ НАГОДИ 0 

На продаж 
"DRY CLEANING STORE" 

з будинком і влаштуванням в 
м. Schoharie, N. Y. $12,500. Биз-
нес оснований 1930 р. Власних 
відходить з причини старости. 
Голоситнсь: 

ANDREW SCISLOWSKY 
427 FUlmorc Avenue 
bchcnectady 4, N. Y. 

Dickens 6-7765 

НАПРАВКН 

ВСІ ЧАСТИ до напрана печей, 
вуглевих, газових, нафтових, 
огрівачів парою й гарячою во-
дою, як також усякі нові печі 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP., 

182-186 Alulberry Street, 
Newark 1, N. J. 

LytwynUytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
UWNGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

mm 

Дііцмось з Приятелями і ЗнайоМиягн сумною 
вісткою в рідних земель, що ваш Дорогий, Старе іњ-
кнн Батько 

it-: ГРИГОРІЙ СТАНЬКО 
kftbfc' МЃій ігл. ,, І .‚џ.: t , J 4 t o . , л .- -
упокоївся в лютому 1958 p., на засланніJI далекому 
Сибірі, прояснвши 75 літ. Внвезеннй московським 
окупантом зимою 1945 р. з рідного Яворова, Укра-
їна, на зимну північ, долею прибитий, не діждався 
повороту в рідні сторони, за якими так тужив. 

ЗЛУПОКШІІЛ 

СЛУЖКА БОЖА 
буде відправлена 

В НЕДІЛЮ, 13-го ЛИПНЯ 1 ЯЛТІ г. 

о ѓод. 12 вполудпі, 

у Катсдральному Храмі Непорочного Зачаття 
у Фнладелфії нрн вул. Френкліи-нівліч ч. 816. 

МИКОЛА і БОГДАН — сніпѓ. 

НОВЕ ВИДАННЯ 4 
Порадник з їв формаціями 
для новоприбулих до З Д А 

Life in America 
Книжка в англійській мові по-
дас докладні інформації як жя-
тн в Америці — поради одср-
жавня праці, який високий мо-
же бути заробіток, Income ta^ 
1 Інш. х 

Замовляйте: 
"S V О В О D А" 

Р. О. Box 346, Jersey СНу З, N. J. 

Т Л Р З А Н , ч. 3700. Мовчазна лють. 

"WHAT WEKE YOU РО#Ґ, б^ООР(ЃҐ 
ARCWP ?'НЕ QUERtBP. BUT 
TARZAN Л^ЙШ" 3TASZEP IN 

SILENT СОНТЂМРТ. 

RW0U6, MILO 
И6Т ANP AVUN6 ГГ VICIOU6LV 
АТГНЕАРБ-ЛАА^й #SI 

Під сильною вартою Тарзан 
чекав в шатрі Міла. Нсзаба-
Г"`.і найшов ватажок. Ного 

щелепа була вабандажована 
від удару мавполюдннп. 

— Що думасіе ^o6uTf. nza-

ючн ніс не в свої справи І 
запитував. Але Тарзан тільки 
вперто дпвнвся в мовчазній 
обрані 

`"в^ 

Міло в люті стиснув свій ќу-
лак і дяко вдарив ним в лице 
навполюдшгу. 

-

ЩАДІТЬ у ЛЕГКИЙ СПОСІВ1 
К У П Ў И Т Е СВОЇ Б О П Д И 
ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕПВШГС? 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Обслуга чесна 1 —а^р"тв 
Ц Ш И ПРИСТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

cV Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST ,5th STREET 
New YQrfc City 

Telephone: GRamercy 7-7661 
. 1 іьфтФФФОбі№ФФттірЬффФЯЬФФфФффол 

" -

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Заяямветьсн похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і околицях 
Контрольована темпера-
тура, Модерна шшмлџщщ 

до ужнѓќу даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORch^a 4-2588 

м ш М а ц м м н м м і 


